

Los sucesos de Marruecos

EL CAUTIVO ESPAÑOL

FORTEA SE FUGA

TANGER. (Viernes, tarde.) Ha llegado a Tánger el español Fortea, que hace tiempo era prisionero de los kabileños.

Los muchos padecimientos sufridos durante su cautiverio han marcado profundas huellas en su rostro, que aparece ahora demacrado y macilento.

Ha referido algunos detalles de su cautividad.

Dice que varias veces le notificaron los moros que había sido condenado a muerte.

Con un refinamiento de crueldad se complacían en hacerle sufrir, dándole detalles de cómo y dónde se verificaría su ejecución, y de los sitios de su cuerpo donde se le harían disparos y heridas.

Hablando de su detención por los moros, dijo que cuando regresaba a Tánger desde Cuesta Colorada halló en el camino un moro que le dijo que no seguía el buen camino para ir a Tánger, y que él le guiaría para evitar que se extraviase.

Fortea creyó al moro y se dejó conducir por otro camino.

Cuando se dio cuenta de que había sido engañado era ya tarde; un grupo numeroso de moros armados le rodeó en actitud hostil, sin mostrar iguales intenciones con su guía, por lo cual comprendió que había caído en una emboscada.

Ha recobrado la libertad fugándose, auxiliado por unos moros de los mismos que le habían apresado.

Estos moros se prestaron a ser auxiliares de la fuga merced a las hábiles gestiones realizadas por el súbdito inglés D. Alejandro Arias, que goza de gran prestigio en el campo moro. En sus gestiones ha obrado de acuerdo con la Legación española.

Los moros auxiliares de la fuga debían recibir como premio por su servicio la cantidad de 3.000 pesetas.

Estaba concertada la evasión de Fortea para hace tres días; pero hubo de retrasarse por la desconfianza de los moros que habían de prestar su ayuda, porque temían no percibir la cantidad convenida.

Fue preciso depositar las 3.000 pesetas en sitio convenido e indicado por los moros. Ellos irían a recogerlas una vez en libertad Fortea, pues no querían ir a Tánger a recogerlas ante el temor de ser detenidos.

Añade Fortea que una vez tuvo ocasión de escapar sin necesidad de auxilios ajenos, pero no lo hizo porque deseaba averiguar determinados datos sobre las fuerzas y armas de los kabileños, datos que se reserva por creerlos útiles a España. Además de este deseo, le detuvo el temor de que, frustrado su intento de fuga, aumentan los rigores del trato que recibía.

No era infundado este temor, porque, advertidos los moros de la posibilidad de una evasión, le pusieron grillos, que han tenido que quitarle ahora los moros auxiliares.

Dice que ayer fue asesinado en un aduar inmediato al de sus aprehensores, otro prisionero perteneciente a la harka del Hermiki.

Lo que cuenta Fortea.

TANGER. (Viernes, noche.) De los episodios que refiere Fortea relativos a su cautiverio, los más interesantes son los siguientes:

Un día, aburrido y desesperado en la prisión, arrebató el cuchillo a un moro, intentando suicidarse.

El guardián impidió que Fortea se clavase el cuchillo, y los moros redoblaron la vigilancia para evitar que se suicidase.

Otro día pidió al jefe del aduar que lo llevaran a Zinat y que lo entregaran al Raisuli, alegando Fortea que era amigo suyo.

El jefe accedió y varios moros emprendieron la marcha conduciendo al prisionero.

Pero se adelantó uno de los moros para hablar con el Raisuli.

Este estaba desesperado por haber muerto en un combate reciente un sobrino suyo y deseaba tomar represalias en europeos.

La actitud del Raisuli determinó la vuelta del prisionero al aduar de Benimgud, del distrito de Benimesaguar.

Respecto a la alimentación, dice Fortea que los moros le atendían con los productos naturales del país.

MAS NOTICIAS DE TANGER

El Sultán en Mogador.

TANGER. (Viernes, tarde.) Llegó el Sultán a Mogador, siendo saludado en el camino y en la ciudad por numerosas Comisiones de toda la región.

El bajá de Mogador y las autoridades francesas salieron a recibirle en los aduares Diabot.

Precedido de la multitud y de numerosos estandartes hizo su entrada en la ciudad.

Después se celebró una recepción.

El Sultán manifestó que estaba de perfecto acuerdo con la política seguida por los franceses en Marruecos.

Muerte de un aviador.

El aviador Caces, que había salido de Saffi con el propósito de festejar la entrada del Sultán en Mogador, cayó con su aparato al mar cuando se hallaba frente a esta ciudad.

Cuantos acudieron en socorro del aviador no consiguieron salvarle.

Únicamente se salvó el mecánico.

La niebla espesa que había imposibilitó los trabajos de salvamento.

En la población produjo hondo sentimiento esta desgracia.

Noticias del campo moro.

TANGER. (Viernes, noche.) Un moro del distrito de Alcázar me comunica interesantes noticias que me merecen crédito.

Asegura que las fuerzas moras próximas a Cuesta Colorada están en completa desorganización, habiéndose perdido por completo la unidad de mando.

El escaso prestigio que restaba al Raisuli ha desaparecido en el último combate sostenido con la columna que mandaba el general Fernández Silvestre.

Cuentan que el Raisuli acudió con su gente a la lucha; pero apenas vió estallar la primera granada, volvió la espalda y huyó a todo el correr de la mula que montaba, lo que, visto por los moros, les produjo deplorable efecto.

Asegura mi informante, que ayer le hicieron dos disparos, sin alcanzarle.

Considera imposible que se prolongue la situación de los rebeldes en esta zona.

Cree que no acabará el mes próximo sin que los europeos puedan ir a cazar al Yebel como otras veces, en completa seguridad, porque a poco trabajo de los españoles, quedará dominado el país.

Sobre el Raisuli.

Las noticias publicadas por algunos periódicos sobre el establecimiento del campamento del Raisuli dentro de la zona internacional y a cuatro kilómetros de Tánger, son inexactas.

En Tánger no hay noticia de la existencia de tal campamento ni de que el Raisuli haya venido a Tánger a fomentar la insurrección.

Todas las referencias coinciden en que el Raisuli vivaquea entre Zinat, Benimesaguar y el Fondak.

De Tetuán

TELEGRAMA OFICIAL

En recuerdo de un héroe.

TETUAN, 26. Comandante en jefe al ministro de la Guerra:

«En orden general hoy se publica la siguiente:

«Para perpetuar el recuerdo de la muerte gloriosa del capitán de las fuerzas regulares indígenas de Melilla D. Angel Izarduy Inza, ocurrida el día 22 del actual en las lomas de Dar-Eskiko al proteger los trabajos de construcción del reducto en la posición del Mogote, en lo sucesivo dicho reducto se denominará Reducto Izarduy.»

Lo participo a V. E. para su conocimiento.»

De Ceuta

Heridos y enfermos.

CEUTA. (Viernes, tarde.) El remolcador «Manuel María» ha traído un convoy de heridos y enfermos de la última operación en Tetuán.

A incorporarse.

Procedentes de la Península han llegado, para incorporarse, diez y siete soldados de Artillería.

Tropas al Rincón.

Mañana marchará al Rincón el segundo batallón de infantería de Ceuta, mandado por el teniente coronel Sr. Madroñero, que hace pocos días vino a Ceuta para descansar de las fatigas de la campaña.

Un convoy.

Mañana se enviará un convoy de 5.000 raciones a la brigada Arráiz, que está cubriendo la línea de las cuestas y la carretera hasta Rincón de Medik.

Ambulancia de Sanidad.

Procedente de Melilla, ha desembarcado del vapor «Sagunto» una ambulancia de montaña de Sanidad militar.

La manda el médico primero D. Cándido Lozano Catalán, y está compuesta de un sargento, un cabo, cuarenta y ocho sanitarios, cuatro caballos y veintiseis mulos, provistos de aparatos para el transporte de heridos y enfermos.

Se aloja en el cuartel de Sanidad militar del campo exterior, en el sitio llamado Jaon, frente a los hospitales Dockers.

Benemérita marroquí.

Ha marchado a Cádiz el capitán D. Juan Vara Terán, jefe de las fuerzas de la benemérita que se organizan en Ceuta con individuos de las «mias», para proteger la seguridad de los caminos.

Se han inscrito ya cien kabileños.

Expedición de enfermos.

CEUTA. (Viernes, noche.) Desde Rincón ha traído el remolcador Manuel María una expedición de enfermos.

Dos automóviles.

Se espera el envío desde Barcelona de dos automóviles, destinados uno a Tetuán, para el servicio del alto comisario, y otro a Ceuta, para la Comandancia de Ingenieros.

Moros amigos.

Ayer salió el general Arráiz al mando de su brigada, desde el campamento de Dar Rifieu, a practicar un reconocimiento.

Las fuerzas se internaron en territorio del aduar Ariex, cuyos moradores salieron a recibirlos en actitud pacífica.

Acudieron los jefes del aduar a saludar al general Arráiz, implorando el perdón y manifestando que ninguno de ellos era enemigo de España, como lo demostrarían peleando en su defensa, si fuese preciso.

Viendo el general Arráiz la actitud pacífica de los habitantes del aduar, regresó sin novedad a su campamento.

Buques de guerra.

Continúan en esta bahía el crucero Río de la Plata y el destructor Proserpina.

Tren de iluminación.

Esta tarde ha salido al campo para verificar pruebas el tren de iluminación, organizado en el Parque de Artillería.

Lo manda el comandante Maldonado y el capitán D. Juan Castilla.

Se instaló en las alturas de Iodú, desde donde esta noche hará pruebas con los reflectores eléctricos.

Movimiento de fuerzas.

Al anoecer ha entrado en la plaza el tercer batallón del regimiento del Serrallo, mandado por el coronel Buceta y el teniente coronel Cayuela.

Procedía del campamento de Dar Rifieu. Las fuerzas, a pesar de las penalidades de la campaña, muestran un entusiasmo espíritu.

Han quedado alojados en el cuartel de Rebellín.

El grupo de ametralladoras del regimiento de Ceuta, mandado por el capitán Cantero, ha venido a la plaza, desde Menisla, donde estaba con la brigada del general Arráiz.

Al medio día, desde el cuartel de la Reina, donde descansaba de las fatigas de la campaña, ha marchado al nuevo campamento de Dar Rifieu el segundo batallón de Infantería de Ceuta, al mando del teniente coronel Madroñero.

Marchan con dichas fuerzas el tren regimental y el grupo de ametralladoras perteneciente al regimiento del Serrallo, mandado por el capitán Barrero.

Mandando esta columna marchó el coronel del regimiento de Ceuta, D. Luis Fernández Bernal.

El campamento de Dar Rifieu lo constituyen sesenta tiendas de campaña rectangulares y está emplazado en una loma que dista dos kilómetros del llano de los Castillejos.

Dos convoyes.

En la pasada madrugada salió la cuarta compañía de Intendencia conduciendo dos convoyes con víveres para el campamento de la Condesa.

Regesó al medio día una sección y la otra al anoecer, ambas sin novedad.

De Melilla

MELILLA. (Viernes, tarde.) En la iglesia parroquial se han celebrado honras fúnebres por el alma del teniente Sánchez Peralta, muerto en el último combate de Tetuán.

Los funerales han sido costeados por los oficiales del batallón de Chiclana, al cual perteneció el finado.

Fiesta religiosa indígena.

Hoy se celebra en el santuario de Sidi Ali el Hassani, situado en la margen izquierda del río Zeluán, las fiestas religiosas que anualmente se celebran allí.

Pelea con un sereno.

Anoche, a la hora en que mayor concurrencia había en las calles de Chacel, O'Donnell y Prim, un sujeto de malos antecedentes fué detenido por el sereno por armar escándalo.

El detenido quitó el chuzo al sereno, propinándole una paliza e hiriéndole en un brazo.

El sereno le hizo tres disparos, sin herirle. Fueron detenidos los dos.

De provincias

Preparativos.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Para los soldados heridos o enfermos que vengán de Larache hay preparadas 200 camas en el Hospital Militar, 130 en San Juan de Dios y 30 en San José.

Personaje moro.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Se encuentra en Sevilla el ex bajá de Tetuán, Sidi Elbal el Ledady, consejero del jalifa.

Ha visitado al capitán general, al gobernador y al alcalde.

Viene acompañado del capitán de Ingenieros D. Rafael Fernández.

El objeto de su viaje es adquirir material para urbanización y saneamiento de aquella plaza.

Oficial a Melilla.

ORENSE. (Viernes, noche.) Ha marchado a Melilla el oficial de Infantería D. Tomás Fernández Rogina, hijo del gobernador militar de Orense.

Para despedirle acudieron a la estación su padre, el gobernador civil, el jefe de la benemérita, jefes y oficiales de la guarnición, gran número de significadas personas y muchos amigos del joven oficial.

La despedida ha sido muy afectuosa.

El grupo de ametralladoras.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Para despedir al personal del grupo de ametralladoras acudieron a la estación el general Romero, los jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio, y las familias de los expedicionarios.

La charanga del batallón de cazadores de Barcelona interpretó en el andén algunas composiciones hasta el momento de arrancar el tren.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

A Biarritz.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El Rey salió esta mañana en automóvil, acompañado del marqués de Viana y del Sr. Quiñones de León, con dirección a Biarritz, donde se proponía almorzar.

Antes de salir de San Sebastián estuvo en el hotel María Cristina, donde conferenció en la terraza durante cinco minutos con el ministro de Estado.

Hablando con el ministro

El ministro de Estado, al recibir a los periodistas, dijo que el Rey, en su entrevista, le manifestó que si no había asuntos de importancia para el despacho se proponía marchar a Francia, como así lo hizo.

El Sr. López Muñoz le dió cuenta del asunto de Tánger, respecto al cual nos facilitó el Sr. López Muñoz la siguiente Nota oficial:

«Al ocurrir en Tánger el incidente motivado por la negativa del bajá a que el cónsul de España presenciase el registro en la casa donde se había anunciado la existencia de cartuchos para la harka, la Legación de Su Majestad formuló su protesta ante el Guebas y luego dirigió comunicaciones a las Legaciones de Francia e Inglaterra exponiendo la conducta de la autoridad marroquí, que antes se había señalado por su morosidad en la persecución del contrabando.

Como consecuencia de este cambio de ideas, en el cual desde el primer momento supimos que la queja de España fué apreciada en su justo valor por los Gabinetes de París y Londres, el primero de ellos va a ejercer sus oficios cerca del Sultán para que el bajá de Tánger sea trasladado y quede reconocido el principio de que la autoridad consular tiene el derecho de asistir a los registros que se hagan.»

El Sr. López Muñoz habló con elogio de este resultado de la negociación española, diciendo que constituye un éxito y demuestra la confianza que España inspira a Francia y a las demás naciones.

De Miramar.

La Reina Victoria recibió hoy a la Junta del Ropero de Santa Victoria.

Por la tarde tomará el té en el palacio de la condesa de Casa Valencia en Ayete.

Banquetes.

Invitados por el ministro de Hacienda, y con la familia de éste, almorzaron hoy en el restaurant del Casino el gobernador civil y su señora y los marqueses de Castellflorit.

Los periodistas se han reunido hoy al medio día en banquete, que les ha ofrecido el ministro de Estado.

Aviación.

Esta mañana continuaron los vuelos del concurso de hidroaeroplanos.

Es probable que esta noche se haga público el fallo del Jurado y se proceda a la adjudicación de premios.

Hoy sólo voló el aparato Farman, tripulado por Renaux, pues los demás han sufrido averías o están en reparación.

Concurso de hidroaeroplanos.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Ha terminado el concurso de hidroaeroplanos, haciéndose la adjudicación y entrega de premios en la siguiente forma:

Prueba A.—Duración de vuelo.—Primer premio, 9.000 pesetas, a Renaux con aparato Farman.

Segundo, de 2.500 pesetas, Garvery con aparato Morane.

Prueba B.—Número de vuelos.—Primer premio, 9.000 pesetas, a Renaux.

Segundo, 2.500, Auderman, con aparato Morane.

Prueba C.—Lanzamiento.—Primer premio, 3.000 pesetas, a Garvery.

Segundo, 1.000, a Renaux.

Prueba D.—Navegabilidad.—Primer premio, 4.000 pesetas, a Garvery.

Segundo, 1.500, empatados Auderman y Chimet.

Se entregó la mitad del premio a cada uno. La prueba mixta resultó desierta.

En total se repartieron en premios 35.000 pesetas.

Sin la equivocación de boya padecida por Renaux, hubiera éste ganado la prueba, que resultó desierta.

Renaux hizo esta tarde cuatro vuelos con pasajeros, entre ellos los sportsmen donostiarros Sres. Vivar, Roca y Amertoy, y un extranjero.

A las cinco menos cuarto de la tarde, después del reparto de los premios, hubo varios vuelos con pasajeros en el campo de aviación.

Garvery ha marchado ya volando a Biarritz.

Anderman irá mañana, y también mañana Renaux, llevando como pasajero a Laporte, redactor de New York Herald.

Otros aparatos han sido enviados por ferrocarril.

Varias noticias.

El banquete que los catedráticos ofrecen al ministro de Estado se celebrará mañana en el restaurant del monte Ulía.

Comunican de Biarritz que después de almorzar en el Hotel du Palais, el Rey marchó al Tiro de Pichón.

La Reina Victoria, con el Principe de Asturias, la Infanta Beatriz y la duquesa de San Carlos, ha ido a las cinco de la tarde al palacio de Ayete a tomar el té con la condesa de Casa Valencia.

Al retirarse esta mañana del servicio el sereno de la calle de San Marcial encontró en la puerta de la casa núm. 11 un niño re-

cién nacido, que fué llevado a la Casa de Socorro, y luego al Asilo.

El Juzgado instruye diligencias.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El secretario general de la Cámara de Comercio española de Bayona vino esta tarde a saludar al ministro de Estado en nombre de la Junta de la Cámara.

El Rey regresó de su excursión a Biarritz a las siete y media de la tarde.

El aviador Garvery, después de aterrizar en Biarritz, volvió aquí en automóvil.

Han continuado las tiradas de pichón del Concurso internacional, adjudicándose varios premios de poca importancia.

Mañana se efectuará la tirada del campeonato del Centenario.

Los Reyes asistirán mañana a la matiné benéfica, que se celebrará en el teatro Victoria Eugenia, organizada por la Junta de damas del Sindicato de obreros católicos.

El Ayuntamiento, con la Banda municipal, irá mañana a la estación a la llegada del sudexpreso para recibir al Presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Barthou.

También le recibirán en la estación el embajador de su nación, el personal de la Embajada, el cónsul de Francia y los individuos de la colonia francesa.

Una Comisión de la Sociedad de beneficencia y enseñanza francesa le acompañará desde la frontera.

Esta tarde hizo Renaux tres vuelos en su aparato Farman, llevando como pasajeros a Ricardo Martí, Magdalena y Ferri.

Mañana por la mañana repetirá sus vuelos y por la tarde marchará a Biarritz.

El nuncio de Su Santidad regresó esta tarde de Loyola.

El sábado se jugará una regata, en la que se adjudicará la Copa Charama.

El alcalde ha estado a visitar al ministro de Estado para entregarle la medalla de oro conmemorativa del Centenario.

DE LA PRISION DE UXDA

UNA EVASION

Hicieron un boquete.

PARIS. Despachos de Uxda (Marruecos) dicen que anoche se escaparon trece presos moros de la prisión militar.

Ignórase cómo se proporcionaron herramientas y abriendo un boquete en un muro de la prisión, salieron al campo.

Y, naturalmente, no han vuelto a verles sus carceleros.

Entre los fugados figuran los asesinos del empleado de Aduanas Meyer... sus cómplices.

También están algunos marroquíes condenados por delitos comunes a cadena perpetua.

TROPAS A MADRID

Con motivo de la próxima llegada de monsieur Poincaré, vendrán a esta corte, para aumentar la guarnición, los batallones expedicionarios de Cuenca y Aragón, desde Vitoria el primero y desde Zaragoza el segundo.

Saldrán de sus guarniciones el día 28, y se alojarán, el batallón de Cuenca, en el cuartel de la Montaña, y el de Aragón, en el del Conde Duque.

DE PORTUGAL

El último atentado

Era un gran complot.

LISBOA. Los periódicos de hoy contienen interesantes detalles del atentado frustrado en Cintra contra la vida de Costa.

Se trataba de un vasto complot, que, de haber estallado, hubiera dado un serio disgusto a la República.

Los individuos cuyos propósitos fueron descubiertos en Cintra estaban de acuerdo con los sindicalistas de Lisboa.

Su plan era el siguiente: Durante la noche los individuos designados para ello entrarían en el parque de Costa y lanzarían una bomba de dinamita sobre la casa de éste.

Costa, seguramente, se asomaría al balcón de su dormitorio para averiguar qué había ocurrido.

Y entonces, desde el jardín, dispararían sobre él con pistolas, hasta darle muerte.

El asesinato de Costa sería la señal para la revolución.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

BERLIN, 26. Escriben de Varsovia que la autoridad rusa ha ocupado todos los conventos, por encontrar en algunos de ellos almacenes de uniformes militares. El general Muravieff dejará su cargo en Vilna, para ir a Berlín el mes próximo.

BRESLAU, 26. La Gaceta de la Policía de Varsovia publica un decreto mandando la confiscación de todo edificio de donde salga un tiro de fusil.

Los habitantes serán arrestados y responsables. Esto es extensivo a la casa en cuyo interior sea cometido un atentado contra los empleados rusos.

Rochaiski, perteneciente a la gendarmería nacional polaca, ha sido ahorcado en Varsovia, de orden del general Berg.

LONDRES, 26. Los federales han obtenido importantes ventajas en Charleston, ocupando la isla Morris, el fuerte Wagner y Gregg, después de una resistencia enérgica. Son dueños de la izquierda de la entrada en la boca de Charleston hasta Cupriming Point. En la derecha sigue el bombardeo.

MÉJICO

Ante las elecciones.

MEJICO. El general Huerta, cumpliendo lo que había prometido, ha enviado un despacho a Félix Díaz, rogándole vuelva de Europa y presente su candidatura a la Presidencia.

Ignórase si Félix Díaz aceptará. El partido católico tomará parte en las elecciones.

Votará para Presidente al Sr. Gamboa, y para vicepresidente, al Sr. Rascon. El primero es diplomático, y general el segundo.

Por su parte, el Sr. Carranza, jefe de los constitucionales o antiguos partidarios de Madero, ha manifestado que no habrá elecciones en los Estados donde domina, que considera cómplices de los asesinatos de Madero y Pino Suárez a cuantos se brindan a colaborar en la farsa que se prepara, y que fusilará a quien sea elegido Presidente, si éste llega a caer en sus manos.

La elección de Gamboa.

WASHINGTON. El Presidente Wilson ha declarado que si Gamboa fuese elegido Presidente de Méjico, los Estados Unidos reconocerían inmediatamente el nuevo Gobierno mejicano.

DESPUES DE CIENTO VEINTICINCO AÑOS

Los restos de la expedición del almirante La Perouse

Descubrimiento.

PARIS. Despachos de Noumea dicen que han sido descubiertos los restos de la expedición del ilustre marino francés almirante La Perouse.

Este sabio partió de Francia con dos buques, *El Astrolabio* y *La Bijaia*, con objeto de explorar el mar del Japón y las islas del Pacífico, siguiendo los itinerarios de Cook y de Clarke.

En 1788 llegó al pequeño archipiélago melanesio de Vanikoro, y allí, una noche, naufragó con sus barcos.

Según contaron los indígenas, los supervivientes de la expedición construyeron un pequeño buque y se hicieron a la mar.

Sin duda se perdieron en algún ignorado paraje, pues no se ha vuelto a saber de ellos. D'Entrecasteaux, Dillon y, por último, el célebre Dumont d'Urville, buscaron por los mares oceánicos las huellas de La Perouse.

El último logró averiguar que éste había naufragado en Vanikoro, y levantó un monumento a su memoria en la playa más cercana al lugar de la catástrofe.

Ahora, un negociante de Noumea, haciendo trabajos en la costa de una de las islas Vanikoro, ha descubierto, enterrados entre la arena, restos de barcos.

Dicho comerciante, que se apellida Austin, ha dado cuenta de su descubrimiento al gobernador de Nueva Caledonia.

Y éste le ha enviado un pequeño vapor y le ha rogado continúe buscando los restos de los buques de La Perouse.

EL SUEÑO DE LOS ALQUIMISTAS

Se harán con plomo barras de oro fino

Cuestión de voltios.

PARIS. El profesor Soddy, una de las eminencias modernas en ciencias químicas, ha manifestado que el descubrimiento del radium ha facilitado mucho la transmutación de los cuerpos.

Se podrá hacer con thallium, mercurio ó plomo, barras de oro fino.

Como se sabe, la radioactividad descubierta por Becquerel y los esposos Curie es la propiedad singular que poseen ciertos cuerpos de emitir rayos penetrantes capaces, en la oscuridad, de impresionar las placas fotográficas al través de los cuerpos opacos.

El radium, por ejemplo, emite, además de

esos rayos penetrantes, un gas, especie de vapor conocido con el nombre de emanación, y que se destruye a sí mismo, transformándose en helium.

Y el helium es un metal muy diferente al radium.

Semejante transmutación llenó de asombro a los más eminentes físicos y químicos de todos los países.

El profesor Soddy dice que para hacer oro del plomo, y siendo, como se sabe, el bismuto el cuerpo intermediario, bastaría expulsar del segundo una partícula beta y dos partículas alpha.

Se necesita para ello un potencial de un millón de voltios.

La dificultad es que hasta hoy no se ha podido trabajar con un potencial mayor de 100.000 voltios.

El día en que los electricistas logren manejar un millón de voltios sin peligro, el sueño de los alquimistas, es decir, la transformación del plomo en oro fino, será una realidad.

UNA AVENTURERA

Cómo estaba a los enamorados

BERLIN. La Policía ha detenido a una aventurera muy peligrosa que practicaba un género especial de estafa por el matrimonio.

Ella decía llamarse la señorita Margot von Bülow, ejerciendo la medicina por placer, y disfrutando una renta de 50.000 francos.

Naturalmente se presentaron pretendientes a su mano. A cada uno ella declaraba que deseaba casarse con un hombre que la quisiera por ella misma y no por su dinero.

Para asegurarse del desinterés de los aspirantes a su mano ella les pedía un préstamo en dinero ó bien una joya de valor.

Tan pronto los cándidos pretendientes le entregaban el dinero ó joya, la señorita Bülow desaparecía.

Ella repitió esta maniobra en diversos barrios de la capital; pero los numerosos engañados presentaron las correspondientes denuncias y la Policía ha detenido a la aventurera.

De los Balkanes

Austria y Alemania, neutrales.

VIENA. Los Gobiernos de Austria y Alemania han hecho saber que se mantendrán neutrales en el conflicto serbioalbanés.

Dejarán que Serbia se las arregle como pueda.

Los albaneses alzados en armas y que ocupan la ciudad de Dibra y su comarca pasan de 25.000.

Serbia sigue enviando tropas a la frontera.

Se propone recobrar Dibra y luego atacar y derrotar a los albaneses, imponiendo así su dominación a cuantos de ellos viven en los territorios que ha conquistado.

¿Otro conflicto?

ATENAS. El ministro de la Guerra, alarmado de los preparativos de Turquía, que está acumulando enormes masas de tropas en la Tracia, ha dado orden a todos los oficiales que estaban con licencia, incluso a los convalécientes, de volver a sus puestos en seguida.

El ministro de Marina ha llamado varias reservas de matriculados al mar.

El Rey Constantino apresurará su viaje de regreso.

Ya han enviado a Trieste, donde ha de embarcar, su yate de recreo.

La firma de la paz.

CONSTANTINOPLA. Los delegados búlgaros han anunciado hoy que el Tratado de paz quedará firmado mañana sábado.

La desmovilización de tropas comenzará inmediatamente.

Grecia y las Potencias.

ATENAS. El gobernador ha llamado la atención de las Potencias acerca de la situación de Dedagatch y sobre la urgencia de resolver esta cuestión.

Turquía no ha contestado todavía.

ESTADISTICAS

La fortuna de Alemania.

BERLIN. El doctor Karl Helfferich, director del Deutsche Bank, ha publicado, con ocasión del XXV aniversario del advenimiento al Trono del Kaiser, un voluminoso libro titulado *Información acerca de la fortuna del pueblo alemán.*

Según los datos del doctor Helfferich, las rentas totales del pueblo alemán son actualmente de 40.000 millones de marcos.

En 1875 eran de 25.000 tan sólo. De dicha suma, 7.000 millones, es decir, algo menos de la sexta parte, son gastados en obras de utilidad pública.

Veinticinco mil millones sirven para el consumo privado.

Ocho mil millones acrecentan la fortuna nacional.

Esta alcanza actualmente una cifra mínima de 250.000 millones de marcos.

La máxima llegará a 320.000 millones, lo que da un término medio de 4.500 a 4.900 marcos por habitante.

En 1908, la fortuna nacional francesa era de 287.000 millones de francos, ó sea una fortuna de 7.314 por habitante.

Y el doctor Helfferich declara que Alemania es más rica globalmente que Francia; pero que un francés es más rico que un alemán.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un aristócrata español, muerto

La primera noticias.

BURDEOS. Noticias de Magescq de las Landas dicen que ha volcado un automóvil en el que viajaban seis personas.

El auto procedía de Valencia y se dirigía a Burdeos.

Aunque todavía no se conocen las causas del accidente, parece que éste se debe a haber chocado el vehículo contra un árbol.

El vuelco produjo el incendio del depósito de gasolina.

Varias personas que en aquellos momentos pasaban por la carretera acudieron en auxilio de las víctimas.

Quiénes eran los viajeros.

En el automóvil, además del *chauffeur*, iban el marqués de la Calzada, su esposa, una hija de ambos, de cinco años, el marqués de la Roca, hermano de la marquesa de la Calzada, y la institutriz de la niña.

Un muerto y cinco heridos

Las personas que acudieron a auxiliar a las víctimas tropezaron con grandes dificultades para llevar a cabo su humanitaria labor, a causa del incendio que el vuelco produjo.

La marquesa de la Calzada, que se halla encinta, se había fracturado una pierna. Su esposo tenía varias heridas, así como la niña, la institutriz y el *chauffeur*.

La marquesa fue trasladada con toda urgencia al dispensario de Magescq. De debajo de los restos del automóvil fue extraído el cadáver del marqués de la Roca.

Presentaba horribles quemaduras.

El Juzgado de Dax, al tener noticia del accidente, se trasladó al lugar en que éste había ocurrido.

Sus primeras investigaciones se dirigieron a averiguar la causa del suceso.

Y bien pronto se comprobó que el vuelco fue originado por una gran losa que momentos antes se había desprendido de un camión que pasó por aquel punto.

Se ha ordenado a los gendarmes que busquen al conductor del camión.

Por el indicador del automóvil se sabe que éste, al ocurrir el accidente, marchaba a una velocidad de 80 kilómetros por hora.

Los viajeros se dirigían de Biarritz a Burdeos, para marchar después a París y Londres.

El marqués de la Roca.

El joven marqués de la Roca, que contaba actualmente diez y nueve años, estudiaba en un colegio de Londres, al que se dirigía al ocurrir el suceso que le ha costado la vida.

Pertenecía a una de las familias más distinguidas y acaudaladas de España. Su cadáver ha sido colocado en el presbiterio de Magescq, hasta que la familia decida la forma y el lugar en que ha de efectuarse el entierro.

Los heridos.

La marquesa de la Calzada se encuentra grave. No se le ha comunicado todavía la muerte de su hermano.

El marqués de la Calzada, la niña de cinco años, la institutriz y el *chauffeur* se encuentran en estado relativamente satisfactorio.

Nestarina: excelente alimento para niños convalecientes y esa falange de agotados que repugnan otra alimentación. Rodríguez Méndez.

COSAS FRANCESAS

Garros en Marsella.

PARIS. Rolando Garros, el famoso aviador que ha ido en un vuelo desde San Rafael (Francia) a Bizerta (Túnez), cruzando el Mediterráneo en ocho horas, ha tenido en Marsella un gran recibimiento.

Claretie ha dimitido.

PARIS. Según se asegura, ha dimitido la dirección del teatro de la Comedia Francesa M. Julio Claretie.

Entre los aspirantes a sustituirle quien tiene más probabilidades es M. Carré, actual director de la Opera Cómica.

Mientras maniobra...

PARIS. Un general, inspector del Arma de Infantería, al regresar de las maniobras del Sudoeste ha tenido una desagradable sorpresa.

Los ladrones han entrado en su casa y se han llevado 18.000 francos, todas sus condecoraciones y varias alhajas.

Robo en un teatro.

PARIS. Durante la noche última se ha cometido un robo en el teatro Imperial.

Los ladrones se llevaron de la Contaduría 2.400 francos, y de los cuartos de los artistas, trajes y algunos objetos de valor.

Llegada de Garros.

PARIS. Esta mañana, a las ocho, llegó el aviador Garros.

En la estación le esperaban representantes del Aero y de otros Clubs, y de la Prensa.

El aviador recibió numerosas felicitaciones por el éxito que ha obtenido atravesando el Mediterráneo.

Julio Claretie.

PARIS. Ya se sabe oficialmente que Julio Claretie ha presentado la dimisión del cargo de director del teatro de la Comedia Francesa.

Cuando en el mes de octubre se reanuden las tareas en la Comedia, Claretie diri-

girá al público un saludo, que leerá un actor, saludo que más bien será despedida.

No se sabe todavía quién le sucederá en la dirección.

Una manifestación.

PARIS. La Confederación general del Trabajo organiza para la primera quincena de octubre una manifestación, que se celebrará en el Prado de San Gervasio, para protestar de la incorporación de determinados reclutas.

Nueva línea del Metropolitano.

PARIS. El lunes próximo se inaugurará la octava línea del Metropolitano, bajo el Sena.

Llegará hasta Auteuil.

DON ALFONSO XIII, EN BIARRITZ

Manifestaciones de simpatía.

BIARRITZ. El Monarca español llegó de San Sebastián por la mañana.

Hizo el viaje en automóvil.

A poco de llegar pasó por la playa.

Le reconoció el público y le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

Almorzó Don Alfonso en el Carlton Hotel, acompañado del marqués de Viana, el señor Quinones de León y el conde de Chinera.

Por la tarde fué al Tiro de pichón; tomó parte en las tiradas é hizo magníficos blancos.

Por último, después de realizar una excursión por los alrededores, el Rey visitó a algunas de sus relaciones, emprendiendo a primera hora de la noche el regreso a San Sebastián.

Aquí se asegura que el Rey tomará parte en la fiesta francoespañola que se celebrará en San Sebastián el próximo día 28.

También se dice que ese día celebrará una entrevista con Don Alfonso el Presidente del Consejo de ministros, M. Barthou, que irá a San Sebastián para presidir la fiesta mencionada.

CALCULOS

El proyectado túnel bajo el Canal de la Mancha

En el Congreso de turismo.

LONDRES. En la sesión dedicada por la Unión Francobritánica del Turismo, que estos días celebra su Congreso anual, a la cuestión del túnel bajo el Canal de la Mancha, fueron leídos los datos técnicos facilitados por los ingenieros que han redactado el proyecto.

Según éstos, la longitud del túnel será de 39.610 metros.

Los trabajos de horadamiento serán divididos en partes iguales entre las dos compañías constructoras.

Una, la inglesa, comenzará en Douvres.

La otra, la francesa, en Sangatte.

Los gastos, comprendiendo todo, obras bajo el mar, estaciones de llegada y salida, vías férreas, material de trenes, muelles, etcétera, ascenderán a 400 millones de francos.

EN VÍSPERAS DE UNA NEGOCIACIÓN

FRANCIA Y EL VATICANO

Lo que se dice en París y en Roma.

PARIS. En algunos círculos de esta capital han causado verdadera emoción las palabras que en su discurso sobre la enseñanza pronunció el jefe del Gobierno, M. Barthou, acerca de las relaciones entre Francia y el Vaticano.

De Roma dicen que el Vaticano considera como fantásticas las informaciones que consideran al Gobierno francés en camino de reanudar las relaciones diplomáticas con la Santa Sede.

Añaden que no hay, al menos por ahora, síntoma ninguno de que las relaciones entre Francia y el Vaticano se reanuden, si bien el Papa está siempre dispuesto a examinar aquellas proposiciones que le sean elevadas, con la condición de que las someta a su estudio personalidud suficientemente acreditada para ello.

No obstante las negativas de Roma, en los círculos políticos de París se da como seguro que existen negociaciones para conseguir reanudar la relación de Francia con la Santa Sede.

Dícese que hay en la actualidad por parte de Francia un gran deseo de no aparecer como intransigente en materias religiosas y que ese interés tiene mucho de medida política, pues se ha impuesto con vistas a países en que Francia ejerce protectorado, y en los cuales los elementos católicos verían con gusto que lo que hoy se da como cosa posible, y aun probable, llegara a convertirse en una realidad.

En tal caso se encuentran algunos territorios del Oriente.

Que el Gobierno que preside M. Barthou está en camino de reanudar sus relaciones con el Vaticano, lo prueba el hecho de haber consultado ya a significadas personalidades, diputados y senadores principalmente, como acogerían la vuelta a las relaciones con la Santa Sede.

Y aún se asegura más que está ya elegida la persona que habrá de desempeñar en el futuro la Embajada de Francia cerca del Vaticano, y que la reanudación de las relaciones, y por consiguiente el nombramiento de embajador, habrá de ser un hecho consumado antes que transcurran seis meses.

AVISOS UTILES

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO

Vapores correos para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacífico hasta el Callao.

| Vapores. | Tonelaje. | SALIDAS DE | | |
|---------------|-----------|------------|---------|---------|
| | | Coruña. | Vigo. | Lisboa. |
| Alcalá... | 10.860 | | 5 Obre. | 7 Obre. |
| x Victoria... | 5.987 | 6 Obre. | 7 » | 8 » |
| Asterias... | 12.002 | | 12 » | 13 » |
| Denerado... | 11.484 | 13 » | 14 » | 16 » |

El mercado con x tosa en los puertos del Pacífico.

3.ª clase al Brasil y Argentina, 200, 211 y 226 ptas.

OFICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalar y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie

Aparatos para fotografía
BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27.
al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217.
SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Viaje de M. Poincaré

ILUMINACIONES OFICIALES Y PUBLICAS

Para este objeto se recomienda con preferencia la LAMPARA BUDAPEST «TUNGSRAM», irrompible, por su máxima ECONOMIA en el consumo de fluido y por su precio ECONOMICO VERDAD.

Tratándose de un artículo en el cual hay infinita variedad de clases y SON MUY ESCASAS LAS ESCOGIDAS, LA LAMPARA BUDAPEST «TUNGSRAM», IRROMPIBLE, ES ENTRE TODAS LA QUE MAS CONVIERNE AL PUBLICO EN GENERAL.

De venta en los principales establecimientos de electricidad y en la SOCIEDAD TUNGSRAM, MONTERA, 10, entresuelo, Madrid. Teléfono 3.949.

LA CONQUISTA DEL AIRE

TRAVESIA DEL ATLANTICO

Garros y Pegoud.

PARIS. El diario parisién *Excelsior* publicará mañana sábado una interesante información referente a los proyectos que acaricia el intrépido aviador Garros, que acaba de realizar la travesía del Mediterráneo.

Ha declarado Garros que la travesía del Atlántico, es decir, el viaje aéreo de Europa a América, es posible y probablemente la intentará él.

Por su parte, *Excelsior* añade que puede asegurar que lo que Garros anuncia lo intentará efectivamente antes de medio año.

Dividirá la travesía del Atlántico en tres etapas.

El aviador Pegoud, que ahora se halla en Inglaterra repitiendo los sorprendentes ensayos que realizó en Francia, tiene también el propósito decidido de intentar la aventura de la travesía del Atlántico.

Guillaux y Brindejonec.

PARIS. La Liga Nacional Aérea anuncia dos importantes raids.

Uno, a cargo del aviador Guillaux, tendrá por itinerario París-Constantinopla-EI Cairo.

Otro, de que se ha encargado Brindejonec, de Moulinais, será de París a Constantinopla y Bagdad.

MISCELANEA

Un Congreso.

GANTE. Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de aproximación franco-alemana.

Este no tiene carácter político, sino científico y literario.

El próximo celebrarse en Leipzig, en 1914.

La esposa de D. Manuel.

BERLIN. La esposa de D. Manuel de Braganza sufre un ataque de «influenza».

Así que se restablezca marchará con su padre a orillas del lago de Ginebra.

Su esposo irá a Londres.

Efectos de la huelga.

DUBLIN. Reina gran miseria entre los obreros, a consecuencia de la huelga.

Más de 100.000 individuos sufren los efectos del hambre.

Mañana llegará un vagón repleto de víveres.

Créese que los patronos y los obreros llegarán ya a un acuerdo de un momento a otro.

El «Benjamin Constans».

BREST. El buque brasileño «Benjamin Constans» ha

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

El diario sevillano *La Andalucía* dice en su número del día de ayer:
«En *Las Novedades* de Madrid hemos leído una carta en que se habla de la acogida que en Sevilla tuvo el ya célebre manifiesto de los puros y de las elecciones para diputados a Cortes por esta provincia. Respecto del primer punto nada diremos, pues nuestros lectores y el público en general saben a qué atenerse; sobre la segunda parte haremos algunas observaciones. Los que se llaman *progresistas*, de Sevilla, no se abstienen de votar unánimemente; una parte no interviene en la próxima lucha, sin que esta resolución sea hija de la actitud que han tomado los puros de Madrid, sino espontánea y anterior al manifiesto; los demás se mueven, gestionan y votarán, apoyando por cierto a candidatos que no forman al lado de los puros. En cuanto a los distritos de la provincia, no sabemos qué candidatos *progresistas* son los que se han retirado, pues uno que se presentó tan sólo, continúa trabajando por el triunfo de su candidatura.

TOROS EN PROVINCIAS

En Hellín.

HELLÍN. (Viernes, noche.) Al hacer el paseo, son aplaudidas las cuadrillas.

PRIMERO

Berrando, manso.
Acosado, toma cuatro varas por tres tumbos y un jaco muerto.
Cantimplas y Conejito son ovacionados al poner tres pares.
Machaco hace una faena valiente para un volapie colosal.
Rueda el toro sin puntilla y hay ovación y oreja.

SEGUNDO

Negro.
Toma cuatro varas a cambio de dos golpes, y no mata nada.
Las espadas se lucen en quites.
Bizoqui y Jardinerio le adornan con tres pares.
Manolo Bomba oye olés por su faena de muleta.
Entra, y se pasa sin herir, por distraerse el bicho.
Sigue valiente, y acaba con una estocada que tumba al toro sin puntilla.
Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO

Cárdeno, bien puesto.
Un aficionado se lanza al ruedo y es cogido y volteado.
Los guardias le recogen y le trasladan a la enfermería.
El toro es manso y trotador.
Acosado, toma seis varas y mata un caballo.
Parean bien Conejito y Camará.
Machaco hace una faena adornada con pares de pecho.
Da un pinchazo en hueso y luego receta un volapie inmenso, que hace innecesaria la puntilla.
Ovación.

CUARTO

Cárdeno, apretado y bravo.
Toma ocho varas, propinando cuatro vuelcos a los piqueros y finiquita dos pencos.
Machaco y Bombita hacen quites lucidos.
Los banderilleros, bien.
Bombita alterna con las dos manos en su faena de muleta, que es aceptable.
Da dos pinchazos y media delanterilla.

QUINTO

Negro, bravo. Toma siete varas, y da cuatro vuelcos a los de aupa.
Son aplaudidos Bombita y Machaco, que se adornan en los quites.
Machaco ofrece las banderillas a Manolo Torres, y el público pide música.
Coloca cada uno un buen par, siendo ovacionados, y Camará cierra el tercio.
Hace Machaquito una faena de muleta cerca y parado, da un pinchazo superior, y después una estocada contraria de atracarse en la suerte.
Termina descabellando. (Ovación.)

SEXTO

Negro, señalado con el número 26.
Acosado, toma las varas reglamentarias.
Bombita encuentra un toro huido. Hace una faena de muleta breve. Media estocada buena, un pinchazo superior, y el toro dobla.
Aplausos.

En Córdoba.

CORDOBA. (Viernes, tarde.)
Celebrándose novillada, lidiándose seis novillos de D. José María Rey.
Los espadas eran Machaquito II y Limeño Chico.
El ganado resultó manso, siendo fogueados tres novillos.
Machaquito, malísimo; en su primer manso estuvo regular; en el segundo, mal, y regular en el tercero.
Limeño, regular, bien y bien, respectivamente.
La entrada, superior, y el público, descontento.
Caballos, cero.

ANDALUCÍA

Vuelos de Garnier.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Viernes, tarde.) El aviador Garnier efectuó esta mañana un magnífico «raid» desde Villamartin

a Jerez, acompañado del «sportsman» jerezano D. Alejandro Ibison.

La travesía duró cuarenta y cinco minutos, a pesar del fortísimo levante.
A la llegada a Jerez han sido ovacionados. Mañana volará Garnier sobre esta ciudad.

La feria de Córdoba.

CORDOBA. (Viernes, tarde.) Se celebra el segundo día de feria, habiendo aumentado el contingente de forasteros.

El ganado se vende a los siguientes precios:
Vacas, 1.600 reales; bueyes, de 1.500 a 1.900; novillos de tres años, 1.300 a 1.500; becerros, 600 a 700; cerdos, 90 a 95; lechones, 80 a 100; caballos, de 2.500 a 3.000, y mulos, de 5.400 a 5.600.

Se han efectuado muchas transacciones, en su mayoría de ganado de cerda.

Sobre un suceso.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Una numerosa Comisión de vecinos de El Pedroso, presidida por el secretario del Ayuntamiento, ha visitado al gobernador para exponerle los graves sucesos que se han desarrollado en aquel pueblo, pidiéndole el nombramiento de un juez especial en la causa por agresión al jefe liberal Sr. Gallego durante la sesión municipal.

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Viernes, noche.) Por radiograma comunica el capitán del transatlántico «Reina María Cristina» que el día 25 del corriente, a las veintidós, se encontraba a 440 millas de Cabo Race (Estados Unidos).

Ejercicios de tiro.

CADIZ. (Viernes, noche.) Han empezado en Torregorda los ejercicios de tiro simulado, concurriendo el coronel de Artillería D. Santiago Valderrama y todos los jefes y oficiales de la Comandancia.

Del 1 al 3 de octubre comenzarán los ejercicios de tiro con proyectil, con cañones y obuses de bronce.

De elecciones.

SEVILLA. (Sábado, mañana.) Los preparativos para las elecciones han entrado en un período de gran actividad.
Se presentarán candidatos liberales, borbolistas, prietistas, conservadores, republicanos conjuncionistas y radicales.
En la elección parcial para diputado provincial por la circunscripción se presentaron los ex concejales D. Narciso Taurriz y D. José Olmero, conservador el primero y liberal el segundo.

Viajeros ilustres.

Espérase para el primer día de feria al ilustre pintor Sr. Sorolla.
También se espera en breve al señor marqués de Vega Inclán, que viene a inaugurar la hostería construída en el barrio de Santa Cruz.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

ARAGON

Acuerdos de la Cámara de Comercio.
ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) La Cámara de Comercio ha tomado los siguientes acuerdos:

Pedir al Gobierno active la inteligencia del Tratado de comercio con Portugal; trabajar con empeño para conseguir la construcción de los ferrocarriles secundarios de Burgos a Soria y Calatayud, y adherirse al Congreso de Geografía colonial y comercial que se celebrará en Barcelona.

Ingeniero premiado.

La Diputación ha concedido un premio de 1.500 pesetas al ingeniero agrónomo D. Francisco Pascual de Quinto, autor de la mejor Memoria presentada al concurso sobre plantación de arbolado en Zaragoza.

De toros.

El domingo torearán ganado de Andrés Sánchez de Salamanca, los diestros Rodarte, Saleri II y Petreño.

El batallón de Aragón.

El batallón expedicionario del regimiento de Aragón oirá mañana misa en el templo del Pilar.

Oficiará el arzobispo Sr. Soldevila y asistirán los generales, jefes y oficiales.

El Congreso de riegos.

Con motivo de la celebración del Congreso de riegos e industrias anejas, se espera el 2 de octubre al ministro de Fomento, que presidirá la sesión inaugural.

Sus ocupaciones le impedirán presidir la sesión de clausura.

Una tormenta.

En el pueblo de Castiliscar ha descargado una horrosa tormenta con fuerte vendaval, que ha ocasionado grandes pérdidas materiales.

Concierto.

La Sociedad Filarmónica dará el primer concierto el 24 de octubre, con la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Banquete al coronel Lachambre.

Los jefes y oficiales del regimiento del Infante han obsequiado con un banquete al coronel D. Raafel Lachambre con motivo de haber sido destinado a Ceuta.

Se le tributó una entusiasta despedida.

Prácticas de pontoneros.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Mañana sale en tren militar una unidad del regimiento de pontoneros, con objeto de realizar ejercicios prácticos en el muelle de Tarragona.

Hará el viaje en tren hasta Reus y continuará por carretera.
Mandan las fuerzas el comandante D. Ricardo Salas y el capitán D. José Cremades.

Pasquines denunciados.

En el Gobierno civil han sido presentados los pasquines de la Agrupación llamada de Jóvenes Bárbaros convocando a un mitin contra la guerra.

Ha denunciado el gobernador los pasquines al fiscal y ha prohibido la celebración del mitin.

Una bravía.

En el pueblo de El Burgo se ha desarrollado un sangriento suceso.

Valeriana Escabiña y Concepción Beltrán tenían antiguos resentimientos.

Enterada Concepción de que Valeriana había marchado al río Ebro a coger agua, salió a su encuentro, armada de un cuchillo, y la agredió, produciéndole quince heridas en el cuello, hombros y brazos.

Valeriana quedó en grave estado. Es soltera.

La agresora es casada y tiene tres hijos.

SANIX Purgante delicioso para niños, Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

Benavente en Valladolid.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) La fiesta de los niños, de los pájaros y de las flores ha sido el festejo más hermoso de los celebrados.

Todos los alumnos de las escuelas se reunieron en los jardines del Campo Grande.

Difícilmente contenía una fila de guardias a la muchedumbre, que deseaba ver de cerca el espectáculo.

Las bandas de música interpretaban aires de canciones infantiles.

Distribuidos los niños convenientemente, mientras unos dieron suelta a miles de pajaritos, otros plantaron palmeras y otros árboles.

El ilustre literato D. Jacinto Benavente dió lectura a un trabajo alusivo, comenzando por recomendar a los niños que no olviden la significación de la fiesta, pues si hoy sueltan pájaros y mañana martirizan al gato, nada habrán aprendido.

«Sois buenos—añade—por ser niños; pero los hombres enseñamos la mentira y el mal, porque mentimos al decir que soltáis pájaros y mañana iremos a presenciar una corrida de toros.»

Cree que estas hipocresías de obrar en contra de lo que predicamos tienen en España fácil explicación sociológica.

Afirma el Sr. Benavente que la escuela sin la cooperación del hogar es inútil.

Dice que somos un pueblo de espíritu duro y cruel, porque pensamos bajamente, habiendo quien juzga nuestra dureza como signo de virtud; pero que la Patria ideal es aquella en que reinase la dulzura, como es pueblo feliz aquel en que los pájaros no se asustan, ni los gatos huyen, ni las ventanas se ven desprovistas de flores.

A los niños les dijo:
«Sois el Sol de mañana; sed buenos y que no se oculte, como en tiempos en que el Sol no se ocultaba para los españoles.»

Fué objeto el Sr. Benavente de una ovación entusiasta y cariñosa.

Del Tiro de pichón.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) En el Tiro de pichón obtuvieron los premios en las dos tiradas efectuadas, D. Eloy Siló y D. Benito de la Cuesta.

Concurso hípico.

Ha terminado sin incidentes el Concurso hípico.

Banquete a Benavente.

En el Ayuntamiento se ha celebrado el banquete oficial en honor de D. Jacinto Benavente.

Se ha servido un escogido menú, y una banda de música amenizó la comida.

Otrócio la comida el alcalde, Sr. Gómez Díaz, en un brillante discurso.

Contestó el Sr. Benavente con la galanura y amenidad peculiares en tan preclaro ingenio. Fueron muy aplaudidos los dos discursos.

La feria.

Sigue muy animada la feria de ganados.

CATALUÑA

De toros.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) El próximo domingo, en la Plaza antigua, se celebrará una función a cargo de los lidiadores franceses Vaillant y Campagnola, que saltarán dos toros, que luego serán estoqueados y banderilleados a la española por Vaillant.

Después se lidiarán seis novillos por la cuadrilla de Niños Sevillanos, siendo estoqueados por Manteca y Belmonte II, éste de catorce años de edad, hermano de Belmonte.

En la Plaza Nueva, Vicente Pastor y Bienvenida darán cuenta de seis toros de Veragua.

A informar.

Esta mañana en el rápido ha marchado a Madrid el secretario general del Fomento del Trabajo Nacional, D. Guillermo Graells, que va a informar ante el Instituto de Reformas Sociales sobre el real decreto regulando la jornada de trabajo.
Esta noche, con el propio objeto, irán a Madrid las Comisiones de fabricantes del Llano y de la Montaña, y seguramente la de obreros, una vez resuelto lo relacionado con el viaje.
Los fabricantes de pianos.
Anoche se celebró un mitin organizado por la Federación del ramo de maderas para tratar de la huelga en la fábrica de pianos de Chassaingne Frères.
Se acordó por unanimidad enviar al ministro de la Gobernación e Instituto de Reformas Sociales, por mediación del goberna-

dor, una protesta contra los reglamentos interiores que hay en varias fábricas y talleres del ramo.

También se acordó pedir que en lo sucesivo este reglamento sea previamente aprobado por la Sociedad obrera y el gobernador.

La Comisión de huelga dió cuenta de que por la tarde se había celebrado un acto de conciliación ante el Tribunal industrial entre los representantes obreros y la Casa Chassaingne, para tratar de la demanda de daños y perjuicios que los obreros estiman les ha causado la citada Casa con el hecho que ha motivado la huelga.

No hubo conciliación, y la demanda será vista el último día de este mes.

Es el segundo o tercer caso que se presenta desde que se constituyó el Tribunal industrial.

Los ferroviarios.

Promete revestir importancia el mitin que, organizado por la Unión Ferroviaria, sección catalana, se celebrará esta noche.

Los carteles de convocatoria están escritos en términos enérgicos y violentos.
Se habla en ellos de que la colectividad ferroviaria fué víctima de engaños por fiar en promesas de hombres que representaban para ellos la alta encarnación de la formalidad, y que, en atención a estos engaños recibidos y que las Compañías no cesan en sus medidas de represión, se organiza el mitin para protestar y adoptar los acuerdos más enérgicos.

De la huelga.

Comunican de Badalona que continúa el conflicto del arte textil, sin que se vean señales de arreglo.

Lo mismo ocurre en Calella.
En Badalona, la Agrupación de Oficios varios intentó la reunión de las Juntas directivas de los mismos, y como se temía acordaran la huelga general, el alcalde no permitió la reunión.

Otra vez han solicitado autorización para celebrar el mitin esta noche.

Dice la convocatoria que es para tratar de asuntos societarios y la orientación que han de seguir en el conflicto del arte textil.

El permiso lo han solicitado del gobernador.

Hallazgo.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Esta mañana se ha encontrado en una cloaca una cartera con un pasaporte de las autoridades mejicanas, extendido a nombre de doña María Bayarza, y una carta orden del Banco Mejicano, a nombre de la citada señora, que formaba parte de la peregrinación mejicana recientemente llegada a Barcelona.
Según parece, la cartera fué robada, y el ladrón, después de quedarse con el dinero, arrojó la cartera en el sitio donde fué hallada.

Noticias de la huelga.

Comunican de Mataró que se han reanudado los trabajos en todas las fábricas y reina allí completa tranquilidad.

En Premiá trabajan tres fábricas, con un total de 478 obreros.

En Hospitalet se reanuda el lunes el trabajo en la fábrica de Rigá.

Embarque de tropas.

Se está disponiendo para el embarque en un tren mixto que marchará a Madrid el grupo de ametralladoras de la tercera brigada de Cazadores.

Esta unidad estuvo ya en Melilla en 1909. Entonces figuraba en ella como primer teniente el capitán que hoy la manda, D. Ricardo Motta.

Forman, además, parte del grupo los primeros tenientes D. Valeriano Laclaustra y D. Luis Montes.

El grupo lo constituyen un maestro armero, seis sargentos, seis cabos, dos cornetas, dos soldados de primera, 45 de segunda, tres caballos y 27 mulos.

Los tripulantes del «Joaquina».

Han llegado a Villanueva los tripulantes del bergantín «Joaquina», de cuyo incendio di cuenta anteayer.

Según relatan, un niño de trece años, grumete, que iba en la cocina, fué el primero que dió la voz de fuego y llamó la atención de sus compañeros, que una vez advertidos del peligro, estuvieron durante tres horas consecutivas arrojando agua, hasta que no pudieron más, y trasbordaron a un bote, en el que permanecieron hasta que llegaron auxilios de Villanueva y Sitges.

El barco iba a San Carlos de la Rápita desde Denia, con cargamento de enea.

No saben cuándo se inició el fuego, y creen que ya lo habría en la carga al salir del puerto donde embarcaron.

Los obreros confiteros.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) El gobernador civil interino ha conseguido que los obreros confiteros desistan de su propósito de declararse en huelga pidiendo el descanso dominical.

El lunes reanuda a patronos y obreros para tratar del conflicto.

Informe aprobado.

El Consejo Superior del Trabajo Nacional ha aprobado por unanimidad el informe redactado por el secretario general acerca del decreto regulando la jornada de trabajo en la industria textil.

Lás pruebas de un invento.

El martes por la tarde se efectuará la prueba del invento del obrero Casablanca, llamado, según se dice, a hacer una revolución en la industria de los hilados.

El general Weyler.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) En el tren rápido procedente de Madrid ha llegado el general Weyler, y seguidamente se ha posesionado del mando militar de la región.

AVISOS UTILES

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

RESURRECCION de los grandiosos Bañerios Termas Matheu y San Fermín Alhama de Aragón

Selecciona y gran concurrencia. Poseen la ponderada CASCADA inhalatoria; hay tres ascensores, calefacción, mucho «comfort», grandiosos parques y preciosos LAGO navegable. Precios de lo más modesto a lo más suntuoso. Dará detalles su propietario Ramón PALLARES Y PRATS. Bolsa, 2. Madrid.

A informar.

Entre los comisionados obreros que han salido en el expreso para Madrid, figuran Martí, presidente de La Constancia, y cinco más de esta Sociedad.

Hoy saldrán los representantes de los obreros de géneros de punto de Mataró, y el domingo los de Barcelona.

En el mismo tren expreso han marchado los comisionados por los patronos para informar ante el Instituto de Reformas Sociales.

Denuncias por sedición.

El fiscal ha denunciado por excitación a la sedición a los autores del cartel convocando al mitin ferroviario en el teatro del Triunfo, y al periódico *El Progreso*, que reprodujo el texto del cartel.

Mitin ferroviario.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) Ha terminado el mitin ferroviario celebrado por la sección catalana.

La discusión ha sido violentísima. Enumeráronse supuestos atropellos cometidos por la Compañía con el personal, y se habló de próximos y grandes acontecimientos.

Se acordó enviar al Sr. Maristany el siguiente telegrama:

«Reunidos ferroviarios mitin monstruo, unión pueblo obrero, piden cumplimiento bases ofrecidas de ascensos progresivos, inamovilidad escalafón cerrado, equiparación personal talleres al de movimiento, carnet libre circulación, Tribunal arbitral.»

También se acordó enviar al conde de Romanones otro telegrama pidiendo que se cumplan las promesas que hizo el Sr. Canalejas y que se reponga en sus destinos a los obreros despedidos por cuestiones sociales.

El mitin se disolvió entre grandes vivas. Reinó mucho entusiasmo.

GALICIA

Transatlántico con averías.

VIGO. (Viernes, noche.) Procedente del Havre y de Coruña ha entrado en este puerto el transatlántico francés *Virginie*, que llevaba ruta para la Habana.

Tiene el buque una vía de agua en el costado de estribor, hacia popa.

La avería fué ocasionada esta mañana, cuando el *Virginie* venía para este puerto, por haber tocado en el bajo llamado de la Tomasa, frente a Muros.

Las bombas de a bordo y otra centrífuga facilitada en este puerto trabajan, achicando el agua que inunda la bodega número 8.

Venían a bordo del transatlántico 69 pasajeros, y aquí debían embarcar unos 100 y además 30 toneladas de carga.

Mañana se procederá a efectuar un minucioso reconocimiento para apreciar la importancia de la avería.

Se cree que el *Virginie* no podrá continuar el viaje.

VALENCIA

El maestro Mancinelli.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) En el correo llegó el maestro Mancinelli.

Le esperaban en la estación la Junta directiva del Ateneo Musical, Comisiones de los organismos musicales, del Conservatorio y orfeones, y el secretario del alcalde.

Acompañado del director del Conservatorio marchó al hotel donde se hospedó.

Al descender del tren, el maestro fué muy aplaudido.

A qué viene Mancinelli.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El maestro Mancinelli es muy atendido y obsequiado. Hablando con algunos amigos íntimos ha dicho que ha venido a Valencia para conocer el cálido de ágata que se guarda en esta catedral, y para comer un plato de paella.

En cuanto al primer objeto, ha respondido Mancinelli a las instancias del tenor Viñas, quien, como resultado de sus estudios sobre la leyenda recogida por Wagner, en Parsifal, ha sacado el convencimiento de que el referido cáliz fué utilizado por los caballeros de San Graal para su comunicación mística con Dios.

Esta tarde ha ido Mancinelli a la catedral para ver el cáliz, acompañándole el redactor jefe de *La Correspondencia de Valencia*.

Un grupo de admiradores ofrecerá mañana un banquete a Mancinelli para que pueda satisfacer el deseo de comer un plato de paella.

La madre de un soldado.

Ha visitado al alcalde Manuela Patiño, implorando protección para ir a Larache, donde está grave un hijo suyo, soldado.

El alcalde accedió al ruego de la pobre madre y le costea el viaje.

VASCONGADAS

El doctor Moliner.

IRUN. (Viernes, tarde.) Anoche dió una conferencia el doctor Moliner, siguiendo su campaña para que el Gobierno vote un crédito de cien millones destinados a creación de escuelas y sanatorios.

El conferenciante expuso el objeto de su conferencia con gran entusiasmo, siendo muy aplaudido.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

Anteanoche se celebraron en la iglesia de Santo Tomás los funerales por el descanso del alma de D. Pedro Calvo Asensio. La iglesia estaba toda iluminada y colgada de negro y oro. En el centro se elevaba un solemne catafalco, bajo cuya bóveda estaba la urna cineraria y encima las insignias de doctor y la muceta de la Sacramental de San Andrés. Ocupaban la presidencia en la fúnebre ceremonia los Sres. Prim, Madoz, Aguirre, Sagasta, marqués de Perales, Calatrava, Abascal y Laserna. En los demás bancos había más de mil personas, y las naves de la iglesia estaban llenas de gente, hasta el punto de que por el lado de la calle de Atocha llegaba la multitud apiñada hasta la acera de enfrente de la iglesia. Oficiaron el párroco de San Luis con el clero de esta parroquia y el de Santo Tomás. En el coro, bajo la dirección de don Victoriano Daroca, varios cantantes de la Real Capilla y otros no menos reputados cantaron el *Invitatorio* y *Requiescat in pace*, del Sr. Esclava; el salmo *Domine in furore tuo* y *Liberame*, del Sr. Aranguren; el *Parce*, de Saldoni, y el *Tedeli*, de Caballero. A pesar de la mucha gente que acudió y del apiñamiento y las apreturas consiguientes, reinó en todos el mayor recogimiento.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 28 de septiembre de 1913.

Salte el Sol á las 6.8.
Se pone á las 18.4.
Salte la Luna á las 3.44.
Se pone á las 17.11.

SANTORAL.—Santos Wenceslao, Heliodoro, Zósimo, Lorenzo y Alejandro, mártires; Santos Silvano, Exuperio y Beato Simón de Rojas, confesores, y Santas Justoquía y Lioba, vírgenes.

SANTOS MARCOS y compañeros mártires. San Marcos ejercía el oficio de pastor, guardando unos rebaños en un monte situado á poca distancia de Antioquia de Pisidia, siendo tan sublime su santidad, que las mismas fieras se amansaban delante de su presencia.

Reinaba á la sazón el Emperador Diocleciano, y un día que unos cazadores iban persiguiendo un jabalí, encontraron á San Marcos y presenciaron el prodigio de que el hermoso animal se acostase á sus pies, como suplicándole le libertase de la muerte.

Cuando los cazadores regresaron á Antioquia, dieron parte al prefecto, que al momento hizo salir á algunos soldados para que le prendieran y le condujesen á su presencia. El Santo convirtió á los soldados que habían ido á hacerle prisionero, y así que llegaron á la ciudad confesaron públicamente á Jesucristo. El prefecto les mandó á Nicea, donde fueron degollados.

San Marcos fue también á Nicea, y en el camino convirtió á muchos infieles, siendo por último degollado en unión de sus compañeros, el día 28 de septiembre del año 307.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto (rectificado) concediendo el empleo de capitán de navío don Manuel Quevedo y Sueyras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando vocal del Tribunal de oposiciones á notarías determinadas vacantes en el territorio de la Audiencia de Sevilla á D. José López de Rueda, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de la referida capital.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra, circular, rectificando las bases 3.ª y 6.ª para el concurso de gemelos para suboficiales y brigadas, publicadas en la *Gaceta* de 1.º del actual.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que el hallarse en posesión de la cruz de Alfonso XII no debe considerarse como mérito preferente en los concursos entre catedráticos.

—Otra complementaria del real decreto de 16 del actual que modifica el plan de estudios en las Escuelas Normales en cuanto á la enseñanza de la Caligrafía y el Dibujo.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se introduzcan en los balizamientos existentes las alteraciones que se consignan en la relación que se publica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia.*—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Relación de las resoluciones sobre Notariado adoptadas durante el mes de agosto próximo pasado.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena de agosto último.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando haberse declarado

oficialmente la existencia del cólera en las provincias de Rusia que se mencionan.

—Dejando sin efecto la circular de este Centro de 25 de agosto próximo pasado, relativa al estado sanitario de Port Said.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal y asuntos generales.—Disponiendo se publique en este periódico oficial el programa para los ejercicios de ingreso en el curso preparatorio de la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

ATROPELLADO POR UN "AUTO,"

Anoche, en la calle del Arenal el automóvil número 1.798, guiado por el *chauffeur* Valentín Ortega Carcedo, atropelló á un mozo de cuerda que se llama Benito Fernández Aldea.

Según declaró el *chauffeur* en la Comisaría del Centro, el atropello fué inevitable. Bajaba el *auto* con regular velocidad por la calle de Santa Catalina de los Donados en dirección á la del Arenal, y al llegar á esta vía, se encontró con un carro.

El choque de ambos vehículos era inevitable, á menos de verificar el *auto* un viraje rápido.

Así lo hizo el *chauffeur*; pero dió la fatalidad de que en ese preciso momento el mozo de cuerda tuviera la desgracia de cruzar la calle y fuera atropellado sin remedio.

Parece ser que Ortega Carcedo es *chauffeur* del ministerio de Marina, y fué puesto en libertad por el comisario del distrito del Centro, Sr. Jiménez Serrano, porque se presentó en dicho centro policiaco el secretario del ministro respondiendo de que el *chauffeur* se personará en el Juzgado tan pronto como para ello sea requerido.

Fernández Aldea sufrió á causa del atropello la fractura de la pierna derecha por su tercio medio.

Su estado es grave.

Congreso de Derecho Internacional

El día 1.º de octubre tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia, á las diez de la mañana, la apertura de la vigésima octava Conferencia de Derecho internacional que celebra la importantísima Asociación de Londres *International Law Association*.

Presidirá este Congreso el marqués de Albuemas, y son presidentes de honor del mismo los Sres. Montero Ríos, Maura, Labra, Rodríguez San Pedro, ministro de Gracia y Justicia y rector de la Universidad Central.

A este Congreso han de concurrir las más señaladas personalidades del mundo entero, y hay presentados trabajos por los más notables jurisperitos de casi todas las naciones. Ya van llegando algunos á Madrid, y dentro de unos días diremos quiénes están ya entre nosotros.

Entre los trabajos presentados por los letrados españoles los hay muy notables, y llevan firmas tan conocidas como Rives y Cabello, de Madrid; Sans, de Barcelona; Gascón, de Zaragoza; Pemán, decano del Colegio de Abogados de Cádiz; Lasala, decano del Colegio de Abogados de Zaragoza, y Ruiz Funes, de Cádiz.

Las sesiones se celebrarán por la mañana y por la tarde desde el día 1.º al 6 del próximo mes, excepto los días 4 y 5, que se dedicarán á las visitas á los Museos y á una excursión á Toledo, con que el Gobierno español obsequia á los congresistas.

Además, el Ayuntamiento de Madrid les ofrecerá una recepción y un concierto por la Banda municipal en el teatro Español.

Por el Comité ejecutivo de Londres fué designado como único vicepresidente del Congreso el Sr. Montero Villegas (D. Aveilino), y se ha constituido una Comisión receptora, presidida por el ex diputado del Colegio de Abogados Sr. Alvarez Arranz, por su carácter de concejal y representante del Ayuntamiento de Madrid en este Congreso, de la que forman parte los Sres. Palomo, senador del Reino; Maluquer, por la Academia de Jurisprudencia; Gabriel Rodríguez y Castillejo, por el Colegio de Abogados; el letrado D. Juan de la Torre; los presidentes de la Cámara de Comercio, del Círculo de la Unión Mercantil, de la Cámara Oficial de la Industria; representaciones de la Prensa, y los distinguidos abogados Sres. Fernández Cancela, Arimón, Tercero y Acacio.

Para asistir á las sesiones del Congreso llegará á Madrid el día 29 de este mes el ministro de Justicia de Bélgica, M. Heyry Carton de Wiart, distinguidísima personalidad de su país y notable jurisperito, autor de la ley de Tribunales para niños en Bélgica y una de las figuras de más relieve del Congreso de Derecho internacional.

De todas las naciones del mundo entero concurrirán los más notables jurisperitos, y tienen presentados trabajos interesantísimos los Sres. Darvy, secretario de la Sociedad de la Paz, de Londres; Planas y Suárez, ministro de Nicaragua en Portugal; Hartzfeld, abogado de Amsterdam; Dowdall, abogado de Liverpool; Lind, abogado y ajustador de averías de Amsterdam; George Whitelock, abogado de Baltimore; Temperley, procurador de Newcastle; Brüders, de Berlin; Eysinga, profesor de la Universidad de Leyden; Barrios, de Londres; Baumgarten, abogado de Budapest, y otros muchos más.

Dada la importancia de las materias que se tratarán y la alta personalidad de todos los congresistas, promete ser importantísimo y transcendental el próximo Congreso de Derecho internacional.

El chocolate "Agustinos," de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídesse en ultramarinos.

UN BANQUETE

EN HONOR DE FRANCOS RODRIGUEZ

El Círculo Liberal Monárquico del distrito del Centro organizó un banquete íntimo en honor de su presidente honorario, D. José Francos Rodríguez, cuyo acto se celebró anoche en el Palace Hôtel, asistiendo más de cien comensales.

En la mesa presidencial tomaron asiento: á la derecha del Sr. Francos Rodríguez, el ministro de la Gobernación, Sr. Alba; el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, Sr. Argente; el presidente de la Diputación provincial, D. Alfonso Díaz Agero, y el teniente alcalde de la Universidad y diputado provincial electo, D. Lázaro Martín Pindado. A la izquierda del homenajeado se sentaron el alcalde, D. Eduardo Vincenti; el subsecretario de Gobernación, D. Juan Navarro Reverter Gomis; el ex concejal, presidente del Comité liberal del Centro, D. Emilio Blanco, y el teniente alcalde del distrito del Centro, D. Luis Gayo.

La comida se sirvió con arreglo á la siguiente minuta:

Crème Favorite.—*Barquettes Mantua.*—*Suprême de sole Héloïse.*—*Tournedos á la Parisienne.*—*Petits pois au beurre d'Isigny.*—*Dindonneau á la Broche.*—*Salade Mimosa.*—*Poire Bourdaloue.*—*Bombe Aida.*—*Mignardises.*—*Fruits.*—*Café.*—*Liqueurs.*—*Vins:* Sauternes en carafes. Rioja Paternina. Champagne Palace.

A los postres llegó el Presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, siendo recibida su presencia con una nutrida salva de aplausos.

Al escanciarse el champagne el popular ex concejal D. Emilio Blanco, por encargo del presidente del Centro Monárquico, señor conde de Santa Engracia, y en nombre del Comité liberal del distrito del Centro, ofreció el banquete al Sr. Francos Rodríguez; saludó al Presidente del Consejo de ministros y le felicitó por su último discurso político de San Sebastián; dirigió un saludo al ministro de la Gobernación y demás personalidades políticas que asistían al banquete, y dió gracias á todos por su asistencia al acto que se celebraba.

Al levantarse á hablar el Sr. Francos Rodríguez resonó en la sala una entusiasta salva de aplausos.

Dió gracias al Comité liberal del distrito del Centro por el homenaje que le tributaba, diciendo que su recuerdo ha de servirle de acicate para el cumplimiento de sus deberes políticos.

Aludió á la huelga de Barcelona, en la que 55.000 obreros han estado durante dos meses, rodeados de estímulos extraños, sin trabajar, y el Gobierno no tuvo que suspender las garantías constitucionales ni hubo que disparar un solo tiro, debido á la política liberal del mismo.

Levantó su copa por el Rey, símbolo de las aspiraciones de España; por los hombres del partido liberal y por el porvenir del partido, cuyas ideas simboliza el conde de Romanones.

El Presidente del Consejo de ministros comenzó diciendo que el Gobierno está agradecido al Sr. Francos Rodríguez por la forma en que ha desempeñado un cargo tan difícil como el Gobierno civil de Barcelona.

Dijo que en todo momento contó el señor Francos con la confianza absoluta y unánime del Gobierno, y añade que el éxito obtenido con la solución pacífica de la huelga al Sr. Francos se debe exclusivamente.

Terminó diciendo que lo hecho en Barcelona por el Sr. Francos Rodríguez se lo agradecía el Gobierno, el partido liberal y muy especialmente él, quedando todos obligados á premiar los merecimientos que con el partido había contraído el gobernador de Barcelona. La ovación tributada al señor conde de Romanones duró largo rato.

Cuando se hizo el silencio el popular escritor Antonio Casero dió lectura á la siguiente composición:

«Ahorá os va á cantar un grillo,
y ya sabéis el adagio
de que á un grillo se le escucha,
aunque no valga dos cuartos.
Mal cantor tiene esta fiesta
que hoy se le dedica á Francos,
pues, por lo mucho que él vale,
bien merece el festejado
cantor de más altos vuelos
que el grillo que está cantando;
si la canción es humilde,
con el corazón la canto;
legue, pues, á sus oídos
como sale de mis labios,
que más cariñosamente
nadie ha de cantarle á Francos.
Madrileño, madrileño,
bien hayas tú, ilustre *gato*,
y bien haya quien te eleva,
que bien lo tienes ganado.
Maestro de periodistas,
que adoras con entusiasmo
la nobleza de este pueblo
de manolas y de majos;
estudiante de las aulas
del Colegio de San Carlos,
que en alegre estudiantina
tu juventud has pasado;
escritor de pluma de oro,
envidiable literato,
respira esta noche á gusto
aquí, junto á este puñado
de amigos que te festejan
y que te dan un aplauso.
Como escritor, yo te admiro;
como amigo, te idolatro;
como *Casero*, te juro
que en la vida te desahucio,
que sólo se cobra afecto
al que se le quiere tanto.
Y aquí terminan las coplas;
perdonad si no han gustado.»

El centro de flores que adornaba la mesa presidencial le fué remitido á la distinguida esposa del Presidente del Consejo de ministros.

KOMBIN es una mezcla de antracita y cok. Marca registrada exclusiva de «La Calera», de excelentes resultados. 3,50 pesetas quintal. LA CALERA, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 537.

Visita á Madrid de M. Poincaré

La Compañía del Mediodía ha publicado ya el servicio con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, que establece con motivo de la próxima visita á Madrid del Presidente de la República Francesa.

En las principales estaciones de sus líneas de Levante, Extremadura, Andalucía, Zaragoza, Ariza, Cataluña y en las combinadas de la Rioja, Navarra, Aragón, Valencia, Soria, Lorca y Baza, se expendirán estos billetes desde el 1.º al 6 de octubre, sirviendo para el regreso desde el 7 al 12 de dicho mes, todas las fechas inclusive.

En los carteles fijados en las estaciones y despachos centrales pueden verse todos los detalles del servicio, que por su mucha extensión no publicamos.

LA GRATITUD DE UNA CLASE

EN HONOR DEL SR. ALBA

«No es bien nacido el que no es agradecido», será el refrán popular, que vale por todo un tomo de los más sesudos moralistas. La clase médica, por su ilustración y su continuo trato con el dolor, tiene perfectamente desarrollados los sentimientos que ennoblecen el corazón humano.

Traigo á colación estas filosofías recogiendo el pensamiento de buen número de compañeros que me escriben proponiendo exteriorizar de algún modo el agradecimiento de la clase al ilustre ministro de la Gobernación por su feliz y utilísima real orden de agosto último proscribiendo el decreto de Moret, plausible iniciativa que no ha permanecido anónima, pues ya el distinguido compañero *Arvasis*, en el número último de *La Sanidad Civil*, publicó un brillante artículo, titulado «Seamos agradecidos», en el que, después de elogiar merecidamente la decisión del señor Alba, terminaba su último párrafo con la siguiente razonada excitación:

«Ante todo, seamos reconocidos y demos gracias á los corazones de los médicos rurales saben comoverse ante las gallardas demostraciones de un ministro que ama la Justicia y hace justicia. Ahora el Sr. Albiñana y demás directores tienen la palabra.»

Yo no sé qué harán los demás directores; pero lo que aseguro es que yo, no sólo no he de callarme ante tan oportunísima y discreta excitación, sino que reclamo el primer puesto en la organización de este justísimo homenaje al Sr. Alba. Es más: creo que la clase que, después de pasarse diez años pidiendo y censurando, no se apresure á expresar su gratitud por el beneficio recibido con dicha real orden, ni merece que por ella se trabaje, ni consigue otra cosa que incapacitarse ante los gobernantes para conseguir sucesivas mejoras. Porque hay que ser humanos, caballeros: un hombre público que desempeña puestos tan altos como el de consejero de la Corona, cuando se decide á realizar actos tan hermosos para una clase como éste del Sr. Alba, es indudable que lo hace solicitado por dos fuerzas: una, la Justicia; otra, el noble propósito de gobernar de recibir la natural gratitud de la clase favorecida; es un legítimo estímulo que le impulsará á sucesivas mejoras.

Y decidme, compañeros: si ese gobernante, después de proceder tan beneficiosamente, ve que la clase favorecida contempla impasible la mejora obtenida, sin hacer ninguna demostración de reconocimiento, ¿qué estímulo va á tener para en lo sucesivo dedicar su atención á resolver favorablemente los asuntos de esa clase? ¿Y qué ejemplo tan ingrato no será también para los gobernantes de todos los partidos, que se contagiarán de la frialdad que al ánimo de ministro justiciero llevó la ingratitud de la clase?

No, queridos compañeros, no ya por ese sentimiento de gratitud, que ya es bastante para obligar á los corazones nobles, sino por propio egoísmo, debemos cuanto antes dedicar un homenaje de pública gratitud al ministro joven, inteligente y justo, que ha sabido devolver á los médicos españoles los prestigios que un día les concediera la Instrucción general de Sanidad, arrebatados más tarde por las despóticas maniobras del caciquismo rural.

Para el público profano, la real orden del Sr. Alba haciendo prevalecer la Instrucción general sobre el decreto de descentralización administrativa apenas tiene siquiera el atractivo de una mera curiosidad; pero para la gran masa médica titular de España dicha justísima disposición representa el comienzo de una feliz era de reivindicaciones profesionales solicitadas constantemente y en todos los tonos desde hace largos años; gritos de dolor que invadieron el ambiente nacional, llevando á la conciencia de la opinión el vivir desesperado de una clase heroica, que, á cambio de su virtud anónima y olvidada, no encontraba más recompensa que la abyecta tiranía analfabeta del municipio rural.

Es, pues, indiscutible, y así lo demuestra el general sentir, que los médicos españoles deben y quieren hacer público su agradecimiento al Sr. Alba; sólo falta para sustanciar esa gratitud que alguien tome la iniciativa y se desarrolle rápidamente, antes que cualquier accidente político nos prive de aplaudir al Sr. Alba en el mismo sillón ministerial desde donde firmó el punto de partida de las reivindicaciones médicas. No por mi insignificante persona, sino por el cargo profesional que inmercedadamente ocupo, pre-

siendo la Federación Nacional de Sanidad Civil, me creo en el deber de tomar esta indispensable iniciativa, invocando desde estas columnas el apoyo de cuantos dignos compañeros presiden organismos profesionales y dirigen periódicos de la clase. Ante esta obra de altísima delicadeza, en la que impera el sentimiento, deben desaparecer las intestinas discordias, que, resultando insignificantes y mezquinas en todo caso, lo son mucho más en estos momentos en que sólo debe hablar la gratitud.

Ahora bien; ¿en qué ha de consistir la exteriorización de nuestro agradecimiento?

La solución es fácil: con emplear para aplaudir las mismas armas que hemos empleado para censurar, quedamos en paz con nuestra conciencia. Y si hemos celebrado con asombrosa frecuencia tantas y tan nutridas Asambleas para pedir, ¿por qué no hemos de celebrar una sola para agradecer?

He aquí el fundamento racional de la próxima *Asamblea de gratitud*, á la cual ningún médico titular de los muchos que han recibido beneficios de la real orden reivindicadora, se exime, en conciencia, de concurrir.

Pronto hará dos años tuvo lugar el Congreso Nacional de Sanidad Civil, y desde entonces no ha vuelto á celebrarse ninguna otra reunión médica para asuntos de carácter profesional. Y ahora, aprovechando la concurrencia á esta Asamblea, pueden tratarse puntos muy interesantes de nuestra campaña, como la aprobación del reglamento de la Federación; la elección del Directorio; la necesaria conversión de nuestro órgano *La Sanidad Civil* de semanal en diario; cuestiones cooperativas, y, sobre todo, por encima de todo, el supremo y definitivo asunto del pago de los titulares por el Estado, sin el cual no hay en España organización sanitaria posible.

Á la Asamblea seguirá un banquete en honor del ministro, y con estos dos actos, bien propagados con el noble concurso de la Prensa, habremos descargado nuestra conciencia, significado nuestra gratitud, si no tan espléndidamente como merece tan ilustre gobernante, al menos con los naturales recursos de una clase económicamente modesta. Nada representa el sacrificio de las pesetas que importen la Asamblea y el banquete ante las muchísimas que los médicos titulares se han ahorrado con esa real orden, á partir de la cual ya no andarán pleiteando con los Municipios por reconquistar la plaza injustamente arrebatada, dejando de percibir entretanto legítimos honorarios.

Así, pues, la Federación Nacional de Sanidad Civil invita á sus socios y á todos los médicos españoles á la Asamblea y banquete que, en honor del Sr. Alba, se celebrarán en Madrid el 17 del próximo octubre, cuando la vida oficial haya vuelto á su calma después de la visita del Presidente de la vecina República.

Los gastos de organización de dicha Asamblea serán costeados por *La Sanidad Civil*, gestionándose rebajas en las tarifas de trenes, que serán anunciadas oportunamente, remitiéndose tarjeta de asambleista á cuantos compañeros lo soliciten; pero dados los apremios de tiempo, los compañeros que se propongan asistir á dichos actos deben enviar su adhesión desde este momento á las oficinas de la Federación, Relatores, 10, 12 y 14, ó al Colegio de Médicos de Madrid, Mayor, 1.

El precio de la tarjeta para el banquete se anunciará cuando se hayan hecho las gestiones necesarias.

El plano para la obra de gratitud ya está trazado; ahora sólo resta que la clase médica española demuestre ante la opinión que, así como tiene voces para pedir, tiene sentimientos para agradecer.

DOCTOR ALBIÑANA

CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Declaración de pensiones

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha declarado las pensiones siguientes:

- José Fernández Alvarez y Manuela López Alvarez, 182,50 pesetas anuales.
- Eugenia Palafox Arroyo, 182,50.
- Antonio Hurtado Sánchez, 182,50.
- Rafael Soler Langa y Peregrina Fabra Erillo, 182,50.
- Maria Barreiro, 182,50.
- Doña Josefa Ramos Espinosa de los Montes, ración de Africa.
- Petra de San Esteban, 273,75.
- Quintín Moreno Jiménez y Blasa Crespo Crespo, 182,50.
- Baldomero León Pérez y Margarita Pérez León, 182,50.
- Francisco López Morillo y Cipriana García Baena, 273,75.
- Maria del Carmen Pozuelo Nájera, 182,50.
- Claudio Marañón Vega y Dionisia Urdiales Vega, 182,50.
- Antonia María Gutiérrez Guarnido, 182,50.
- Manuel Vilchez de la Iglesia y Concepción Agustín Padiál, 182,50.
- Quiles Palomés Frago y Joaquina Lloret Cital, 182,50.
- Pedro Sobrado Alvarez, 182,50.
- Joaquín Esteban Espuy, 182,50.
- Faustino Mariscal Yuste, 182,50.
- Juan Padilla Domínguez y María Isabel Gil Díaño, 182,50.
- Manuel Ramos Domínguez, 182,50.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó a las diez y cuarenta, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vincenti. El Ayuntamiento quedó enterado de los siguientes asuntos, que figuraban al despacho de oficio: Comunicación del gobernador civil trasladando real orden del ministerio de la Gobernación por la que se desestima el recurso interpuesto por la Alcaldía Presidencia, en representación de la Junta municipal, contra providencia de aquella autoridad ordenando varias modificaciones en el capítulo de Instrucción pública del presupuesto municipal del Interior para el corriente ejercicio. Comunicación del gobernador civil trasladando real orden del ministerio de la Gobernación por la que se declara incompetente para sancionar los acuerdos adoptados por el Municipio y la Junta municipal referentes a la regularización de haberes pasivos de los funcionarios del Ayuntamiento. Comunicación del gobernador civil trasladando otra del ministerio de la Gobernación por la que se aprueba el proyecto de alineaciones y rasantes del Paseo de los Melancólicos formado por el Ayuntamiento y se desestiman las reclamaciones y recursos incoados contra el citado proyecto. Comunicación del gobernador civil aprobando el presupuesto extraordinario del Ensanche. Comunicación del gobernador civil trasladando real orden del ministerio de la Gobernación por la que se revoca una providencia de aquella autoridad que estimaba recurso de la Compañía de tranvías del Este, y se confirma la del teniente de alcalde del distrito de Chamberí, que impuso 232 multas a la citada Compañía por deficiencias en el servicio. Balances de comprobación y estados demostrativos de las operaciones de contabilidad verificadas por cuenta de los presupuestos del Interior y del Ensanche, hasta fin de agosto próximo pasado. Comunicación de la Secretaría proponiendo la provisión de una vacante que existe de auxiliar del grupo de Contabilidad en D. Andrés Ruiz Jiménez, que tiene el número 1 de los excedentes de la misma categoría. Acta de la subasta para construcción de un pabellón con destino a retretes en el mercado de la Cebada. Comunicación del gobernador civil desestimando, de acuerdo con dictamen de la Comisión provincial, un recurso interpuesto por D. Manuel Fernández Sánchez y otros, contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento negándole el derecho a ser indemnizados, en concepto de industriales establecidos en la casa núm. 2 de la calle del Príncipe, con motivo de la expropiación de esta finca. Comunicación del gobernador civil desestimando, de acuerdo con dictamen de la Comisión provincial, un recurso interpuesto por D. Venancio Vázquez contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento negándole el derecho a ser indemnizado, en el doble concepto de arrendatario e industrial establecido en la casa núm. 1 de la calle del Príncipe, con motivo de la expropiación de la finca. Designación de dos concejales para formar parte de la Junta municipal de primera enseñanza de esta corte, según lo dispuesto en el número 4.º del art. 24 del real decreto de 16 de actual. El nuevo Hospicio. Se aprueba la exención de derechos de licencia por tira de cuerdas en el solar en que ha de construirse el nuevo Hospicio provincial. Nombramiento de un conserje. Se acordó el nombramiento de conserje del nuevo Grupo escolar de Trasmiera. La escuela de aprendices. Se ponen a discusión dos dictámenes, proponiendo la creación de una escuela profesional de aprendices del Ayuntamiento de Madrid y la habilitación de crédito para los gastos que origine durante el presente ejercicio. El Sr. Quejido combate la creación de dicha escuela por estimar que no ha de dar los resultados que su autor supone. El Sr. Vincenti da amplias explicaciones acerca de su propósito al presentar su moción. El Sr. Píera también defiende la idea y felicita a su autor el Sr. Vincenti. El Sr. Alvarez Arranz estima plausible la idea, aunque considera que el reglamento no es bueno, insistiendo en las manifestaciones que hizo al tomarse en consideración la moción del alcalde, de que al crearse esta escuela se tome por base los talleres del Asilo de la Paloma. Propone, por último, que el personal que se nombre sea por concurso. El alcalde acepta la propuesta; hace algunas observaciones el Sr. Catalina; el señor Carnicero pide que el director de la Escuela sea arquitecto; le hacen notar que se proveerá por concurso libre; el Sr. Largacha opina que hay en el Ayuntamiento bastantes ingenieros y arquitectos que puedan desempeñar la plaza de director, y en votación nominal se aprueba el dictamen, por 20 votos contra 5 de los Sres. García Cortés, García Quejido, Barrio, Mora y Catalina. Para la Casa de Socorro del Hospicio. Se acuerda la habilitación de un crédito de 5.000 pesetas para la adquisición de material y traslado de la Casa de Socorro del distrito del Hospicio. Licencias. Se conceden las licencias siguientes: Para construir una casa en el solar número 18 de la calle del Calvario, y el abono al propietario de la cantidad de 445,64 pesetas, importe de 8,57 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 52 pesetas el metro. Para construir una casa en el solar número 3 de la calle del Cristo; otra en el solar número 7 de la calle de María Pedraza; otra en el solar número 18 de la calle de Lanuza; otra en un solar de la calle de Rodón; otra en un solar de la calle letra B, manzana 4.ª, del sitio denominado San Dámaso, entre el cementerio de Santa María y el camino alto de San Isidro; otra en un solar de la manzana número 9 de la calle de Doña Elvira; otra en un solar de la calle de Doña Berenguela; otra en el solar número 9 de la calle de María Pedraza; otra en un solar de la calle de San Raimundo; otra en el solar número 14 de la calle de Santa Juliana. Para ejecutar obras de reforma y ampliación en la casa número 52 de la calle de Almansa, y para ejecutar obras de ampliación en la casa número 6 de la calle de Antonio Pérez. Contra el Canal. El Sr. Quejido combate un dictamen proponiendo la concesión de licencia para tender cables subterráneos de conducción de fluido eléctrico, uno para unir las casetas de la elevadora del Canal y el Hospital de jornaleros, y otro desde este punto a los almacenes de la Compañía Madrileña de Urbanización, en la calle de Tiziano, no por lo que representa en sí la licencia, sino por estimar que ha sido un acto de mala administración del Estado el ceder a una Compañía particular la energía eléctrica a cinco céntimos el kilovatio, por cuya cantidad ha de cobrar 60 céntimos. Hacen algunas aclaraciones los Sres. Catalina y Píera, y el dictamen es retirado. Lo del teatro Español. Se da lectura al enunciado del dictamen proponiendo que se dé por terminado el actual contrato de cesión del teatro Español y devolución de la fianza que tiene prestada el concesionario, y se da por aprobado por varios votos en contra. El Sr. Alvarez Arranz penetra en el salón, y pregunta que si lo que se desea es que no se discuta el dictamen. Varios concejales republicanos y socialistas protestan, diciendo que no hay inconveniente en discutir cuanto se quiera. El Sr. Alvarez Arranz combate el dictamen, haciendo historia extensa del asunto. Dice que en agosto último acordó la Comisión que se propusiera al Ayuntamiento la rescisión del contrato con la pérdida de la fianza; pero este acuerdo no se cumplió, porque, en reunión posterior de la Comisión, se resolvió que el asunto pasase al pleno de letrados consistoriales. El dictamen de los letrados no fué aceptado por los concejales que lo pidieron, y el acuerdo de la Comisión fué el que ahora discute el Ayuntamiento. Califica de donación graciosa la devolución de la fianza. Estima funesta para el Ayuntamiento la teoría que ahora trata de hacerse prosperar, porque en adelante no podrá rescindirse ningún contrato con pérdidas de fianzas, y éstas, por consiguiente, serán de una eficacia ilusoria. Habiendo pasado las hojas reglamentarias, se acuerda prorrogar la sesión hasta que se discuta este asunto. Continúa el Sr. Alvarez Arranz diciendo que no ha existido causa de fuerza mayor para el incumplimiento del contrato. El Sr. Rosón defiende el dictamen, poniendo de relieve los esfuerzos que ha hecho el concesionario para formar una compañía digna del teatro Español, para justificar lo que se propone referente a la devolución de la fianza. Rectifica el Sr. Alvarez Arranz insistiendo en que no hay motivo de fuerza mayor, señalando las causas que la ley reconoce como de fuerza mayor. El Sr. Gurich explica su voto. Se procede a la votación del dictamen, y nominalmente es aprobado por 18 votos contra 4. En honor de Ruiz Giménez. El Sr. Mesonero Romanos apoya una proposición del Sr. Aragón para que se haga constar la satisfacción y gratitud con que el Ayuntamiento ha visto la acertada y progresiva labor del señor ministro de Instrucción Pública en favor de la enseñanza municipal. El Sr. Martín Pindado pide que se declare hijo adoptivo de Madrid al Sr. Ruiz Jiménez, y el alcalde propone que presente una proposición en forma en la próxima sesión. En pro de la enseñanza. El Sr. García Cortés ha presentado al Ayuntamiento la siguiente proposición: «El concejal que suscribe estima que el traslado de algunas oficinas de las Casas Municipales de la Plaza Mayor al edificio que acaba de habilitarse al lado de la primera Casa Consistorial ofrece al Ayuntamiento ocasión propicia para aumentar el número de sus escuelas y disminuir así el lamentable espectáculo que se está dando de no suministrar enseñanza a millares de niños que la necesitan y la reclaman, sin que hasta ahora haya podido atenderseles, a causa, en gran parte, de la carencia de locales. Por ello se atreve a proponer al Concejo que se sirva acordar que sea destinada a escuelas municipales una de las casas que posee el Ayuntamiento en la Plaza Mayor.» Impuesto sobre carruajes y ganado de lujos. Desde el 1.º al 31 de octubre próximo se procederá por la Administración de Propiedades del Ayuntamiento al empadronamiento de coches y automóviles de lujo, para formar la matrícula del año 1914, a cuyo fin deberán, tanto los particulares como los dueños de garajes y vendedores de esta clase de vehículos, recoger en dicha oficina, en los días hábiles de dicho mes y horas de nueve a doce de la mañana, los impresos necesarios al indicado efecto. Pan decomisado. El teniente alcalde de Buenavista, Sr. Mesonero Romanos, ha decomisado gran cantidad de pan, que ha repartido entre los pobres. LOS GROSEROS En la calle de Sevilla, entre cuatro y media y cinco de la tarde, han tenido ocasión ayer los madrileños de presenciar uno de esos espectáculos a que nos tiene acostumbrados la chulería que invade las aceras de las calles céntricas. Dos señoritas extranjeras que cruzaban la calle se vieron asediadas por dos sujetos, que no se limitaron al pipero grosero, sino que llegaron a acompañar sus palabras de otras acciones, de las cuales, una de aquellas, para librarse, tuvo que defenderse descargando una bofetada sobre uno de los que tan irrespetuosamente procedían con ambas. La escena fué presenciada desde cerca por un agente de la autoridad, y ya marchaban las señoritas por un lado y los zúlus por otro, cuando un caballero hubo de acercarse a otro guardia de Seguridad que en aquel momento llegaba, para llamar su atención y advertirle granaderos de la trigésima octava media brigada han mellado, en vano, sus sables sobre las casacas de los lobos coronados? ¡Vamos! ¿Qué es lo que nos detiene? ¿No hay ya cartuchos en los parques, y bayonetas en el extremo de los fusiles? Palabras de jacobino, que es preciso que tengáis sangre de horchata para tomar la cosa con tanta calma. ¿Esperáis a que os saquen los ojos para insurreccionaros? Todo esto, y mucho más que decía en voz baja, empezaba a producir cierta emoción en una parte de asamblea que se acercaba a Jorge Grisel y a sus amigos. José Simart, que se encontraba cerca y que sufría con impaciencia sus baladronadas, se aproximó al orador en el momento del triunfo, y le dijo con calma y firmeza: —Ciudadano, un poco más de moderación; vas a comprometerlo todo. Estamos rodeados de policía. A este reproche, Grisel se irguió como un hombre que no está habituado a un lenguaje semejante, y mirando al obrero con desdén, dijo: —¡Calle! ¿Quién es este bobalicon? Si esto te molesta, amiguito, te pondrás unos mitones para hablar. Mézclate en lo que te importe, lechuzca. —Nada de frases inconvenientes, ciudadano—contestó José, cogiendo la mano del militar y estrechándosela como unas tenazas.—Después de la sesión, si tienes alguna cosa que decirme, estaré aquí. ¡Has tropezado con un hombre! —¿Quieres dejarme?—dijo Grisel, desahuciándose.—¡Caramba qué puños! ¡Ah!

DE TEATROS

La Pino en la Princesa

Rosario Pino se presentará de nuevo al público de Madrid, que tantos deseos tiene de volver a aplaudirla, dentro de pocos días: no está resuelto aún si comenzará el 4 ó el 8 de octubre. Probablemente trabajará Francisco Fuentes con ella. La breve temporada de Rosario Pino en el teatro de la Princesa terminará el 5 de noviembre, pocos días antes de inaugurar sus tareas la compañía Guerrero-Mendoza. En la primera función de la Pino se podrá en escena la admirable comedia de Jacinto Benavente, *Sacrificios*, y más adelante otras obras del mismo insigne autor, no representadas tampoco en Madrid desde hace algunos años, como *El hombrecito*, *Alma triunfante* y *La comida de las fieras*. Los Alvarez Quintero han prometido formalmente a Rosario Pino una comedia nueva en un acto, y otro idéntico ofrecimiento le ha hecho Martínez Sierra. Enrique García Velloso, el ilustre dramaturgo argentino, tan aplaudido el invierno pasado en Madrid por su comedia *Fruta picada*, que estrenó Parravicini en unión de la compañía de Tirso Escudero, volverá ahora a estrenar. Trátase de una obra representada ya con grandísimo éxito en Buenos Aires y muy superior en mérito a *Fruta picada*. Se titula *La sombra*, pero en España habrá que hacer alguna modificación en este nombre, por existir ya otra comedia de las mismas dimensiones, de título igual y representada en muchas partes. El problema que aborda García Velloso en la obra que nos dará a conocer Rosario Pino es de un interés moral y de una sutileza psicológica excepcionales. Otros dos estrenos nos ofrece Rosario Pino, interesantísimos también: el de la gloriosa *Locandiera*, de Carlos Goldoni, traducida al español por Cristóbal de Castro con el título de *Mirandolina*, y el de la ingeniosa comedia de Lope de Vega *Los burladores burlados*, refundida por D. Tomás Luengo. He aquí lo más importante del breve, nutrido y selecto programa. ¿Elogiar a Rosario Pino? ¿Para qué? La alabanza en este caso es inútil. Ella y María Guerrero son hoy las dos grandes actrices de España. Ni a María en el drama y la tragedia, ni a Rosario en la comedia de costumbres ó de psicología, hay quien las iguale. Ambas tienen su público constante, sus idólatras fervorosos y su gloria ya consagrada. Rosario Pino anuncia otra vez su despedida. Ojalá que tampoco ahora sea de veras. De su amor a su arte y de su gratitud a los espectadores madrileños, que tanto la quieren y admiran, es de esperar que no sea esta vez la última que nos visite. Seguramente el solo anuncio de la próxima reaparición de Rosario Pino basta para garantizar el éxito brillante de su nueva campaña. C. Véase en octava plana el anuncio «AVISOS» VIAJERAS DETENIDAS Dos monederas falsas Uno de los agentes de Policía de la estación de las Delicias vió ayer tarde a dos viajeras, a las que conocía como expendedoras de moneda falsa, que se disponían a tomar el tren para trasladarse a Torrijos. En el acto el citado agente las detuvo, interrogándolas; pero sin conseguir de ellas ninguna declaración clara. A pesar de ello, y en vista de que incurrieran en vaguedades y contradicciones sospechosas, se las obligó a quedarse en Madrid. El tren emprendió la marcha y el interrogatorio seguía, cuando poco después se recibió aviso telegráfico en la estación de que el revisor del convoy, al llegar éste a la estación de Leganés, se había encontrado abandonado en uno de los vagones un saquito con dinero, que contenía 150 pesetas en monedas falsas de a cinco pesetas cada pieza. No es necesario decir, aunque las detenidas

El tenor Batlle

Repentinamente ha fallecido en Madrid el notable tenor catalán José Batlle, que hacia años se hallaba retirado de la escena, donde tantos triunfos alcanzó en el papel de Jorge de la ópera *Marina*, que con éxito grandísimo interpretó en esta corte allá por el año 1881. Su última temporada la hizo en Córdoba, hace doce años, con dicha obra y con la zarzuela *La alegría de la huerta*, en la que hubo noche que cantó más de diez veces la jota del último cuadro. Batlle tenía actualmente un taller de cerrajería en la Rivera de Curtidores. Descanse en paz.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PÚBLICOS, CIERRE DE BARCELONA, and CIERRE DE BILBAO. Columns include bond types, prices, and exchange rates.

«El Tribuno del Pueblo» pasaba de mano en mano, y su estilo ampuloso, en el que se reconocía la mano de Graco, excitaba grandes admiraciones. Todo esto era inquietante, si no peligroso. La Prensa realista conminaba al Directorio, y denunció al Panteón como una guarida de ideas subversivas con deseos de pillaje. La queja era justa y se hacía cada vez más. El Directorio se prometió cortar aquella recrudescencia en la primera ocasión. El joven obrero, cuya ausencia causaba aquella noche tanta inquietud a la buena María y al estómago del tío Broutin, José Simart, se encontraba en el Panteón, donde la violencia de la tempestad no hubiera sido bastante para retenerlo. La sesión estaba muy animada, y absorbía todos los pensamientos del joven. Se le podía ver en el centro de un grupo perorar con fuego y levantar murmullos de adhesión. José no era de ellos; pero, en cambio, no tenía una cara vulgar. Los tiempos de fiebre habían pasado; pero él, que tenía condiciones de «tribuno», pertenecía a esa porción de la clase obrera que su trabajo pone en relación directa con los productos de la inteligencia; era tipógrafo, y sus compañeros habían reconocido en él al momento una superioridad que les dominaba. Cuando aparecía en el Panteón, él era el centro de un grupo que le escuchaba con deferencia. No lejos de José, y en otro grupo, estaba un hombre, cuyos bigotes y ciertas ma-

neras militares demostraban su profesión. Le llamaban Jorge Grisel, y estaba rodeado de algunos suboficiales del campo de Grenelle, entonces con licencia. Este hombre parecía estar siempre presa de una constante exasperación. Cuando hablaba del Directorio era llenándole de injurias, y con una brutalidad que daba náuseas; alusiones cínicas, frases soldadescas, componían el fondo de su elocuencia y le valían un auditorio de ganapanes que aplaudían sus groserías, regocijándose con ello. Grisel era lo que se llama vulgarmente un buen mozo, si la belleza es posible donde no hay distinción. Sus facciones eran regulares, aunque fatigadas; su estatura alta y sin gracia, siendo fácil notar que el abuso de las bebidas, las francachelas y los excesos de toda clase habían pasado por allí. A estas tristes señales, Jorge Grisel unía ese aire conquistador que da el trato de los malos lugares y los favores de mujeres perdidas. Tal era este hombre, que representaba en la secta de los «iguales» el partido militar, y estaba encargado de realizar en el ejército un embaucamiento extendido en provecho de la doctrina de la felicidad común. En este momento, Grisel era el centro de un grupo de tunantes, que acogían sus juramentos con explosiones de risas, y que decía: —Pues bien: ¿Qué, no es una verdad verídica que el pueblo francés tiene que tragar la píldora indefinidamente por estos Capetos indecentes? ¿Que la revolución ha gastado la pólvora en salvas, y que los

granaderos de la trigésima octava media brigada han mellado, en vano, sus sables sobre las casacas de los lobos coronados? ¡Vamos! ¿Qué es lo que nos detiene? ¿No hay ya cartuchos en los parques, y bayonetas en el extremo de los fusiles? Palabras de jacobino, que es preciso que tengáis sangre de horchata para tomar la cosa con tanta calma. ¿Esperáis a que os saquen los ojos para insurreccionaros? Todo esto, y mucho más que decía en voz baja, empezaba a producir cierta emoción en una parte de asamblea que se acercaba a Jorge Grisel y a sus amigos. José Simart, que se encontraba cerca y que sufría con impaciencia sus baladronadas, se aproximó al orador en el momento del triunfo, y le dijo con calma y firmeza: —Ciudadano, un poco más de moderación; vas a comprometerlo todo. Estamos rodeados de policía. A este reproche, Grisel se irguió como un hombre que no está habituado a un lenguaje semejante, y mirando al obrero con desdén, dijo: —¡Calle! ¿Quién es este bobalicon? Si esto te molesta, amiguito, te pondrás unos mitones para hablar. Mézclate en lo que te importe, lechuzca. —Nada de frases inconvenientes, ciudadano—contestó José, cogiendo la mano del militar y estrechándosela como unas tenazas.—Después de la sesión, si tienes alguna cosa que decirme, estaré aquí. ¡Has tropezado con un hombre! —¿Quieres dejarme?—dijo Grisel, desahuciándose.—¡Caramba qué puños! ¡Ah!

¡Joven, razonemos!—añadió con tono de voz más suave.—¿Quieres ver lo que es un militar? —Será como tú quieras, ciudadano. —Pues bien; hablaremos los dos, amiguito; me haces el efecto de un buen conejo. Esto es raro en lo civil. ¿Para cuándo la partida? —Cuando tú quieras. —¿Y qué género de refrescos? —A tu elección. —¡Bravo! ¡Eso se llama no retroceder un paso! ¡Puño y corazón; tú irás lejos. ¿Cómo te llamas? —José Simart. ¿Y tú? —Jorge Grisel, capitán en el tercer batallón de la trigésima octava media brigada de línea. —Está bien. Hasta la vista. —Hasta la vista. Esta rápida conversación tuvo lugar a media voz, y sin duda hubiese sido más notada, si un nuevo incidente no hubiese venido a llamar la atención de la asamblea. Hasta entonces, los oradores más fogosos no se habían atrevido a llevar a la tribuna la actitud que había en los contiguos particulares, y sobre todo, se habían abstenido de herir personalmente a los individuos del Directorio. Aquella noche, uno de los jefes de los «iguales», Darther, había resuelto dar un escándalo. Buonarrotti, que ocupaba la presidencia, no debía oponerse a ninguna temeridad, siendo, más bien, un cómplice. Con un número del «Tribuno del Pue-

Folleton de «La Correspondencia de España»

LOUIS REYBAUD

El Capitan Grisel

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Estos dos decretos, que no se realizaron, el Club del Panteón trató de ponerlos en práctica, y se desveló formalmente por ello. Esto era recomenzar la historia de los jacobinos; pero faltaba al Panteón, para completar la semejanza, el asentimiento exaltado y las manifestaciones de la multitud. Miguel Buonarrotti, uno de los jefes más notables de esta asamblea, había sido nombrado orador, es decir, presidente del Club. Reservados al principio, los «iguales» no ocultaban ya sus proyectos de expropiación universal, y aunque no les presentaban en la tribuna, se mostraban cada vez más ardientes en predicar su realización. Babeuf no aparecía por la sala, efecto de las persecuciones que se le hacían; pero evidentemente era el héroe, y su espíritu reinaba allí.

se obstinan en negarlo, que el saquito de referencia pertenecía á las dos viajeras. Suponiéndolo así la Policía ordenó que se trajera á Madrid para ponerlo juntamente con las detenidas á disposición del Juzgado de guardia.

Las citadas mujeres se llaman Juana de la Cruz Expósito, de veinte años, y Petra Aragón, de cincuenta y siete, domiciliadas en la calle del Bastero, número 20, en cuya casa, como es consiguiente, se apresuró la Policía á practicar un registro, por si había allí otras monedas como las del saquito.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Licencias.

Durante la última decena se han concedido á los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos las siguientes licencias:

De veinte días al oficial cuarto D. Antonio María Carrillo y Cupeiro, al oficial tercero D. José Fernández Pérez, al oficial segundo D. José Mata y Arboch y al oficial segundo D. Antonio Sánchez y Feyer; quince días al oficial cuarto D. Narciso Benjamín Montón y Palacios y á la auxiliar tercera doña Pilar García Sanjuán; veinticinco días al oficial segundo D. Agustín Vidal y García y un mes á la auxiliar segunda doña Luisa Moreno Martínez.

Honores.

Le han sido concedidos honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, al subdirector de Telégrafos, jubilado, D. Agapito Pérez y López.

Pensionado.

Con objeto de poder perfeccionar los diversos aparatos relacionados con la Telegrafía, que tiene en estudio el laborioso oficial cuarto de Telégrafos D. Matías Balsera Rodríguez, se ha dispuesto por la Dirección general de Correos y Telégrafos pase á Bélgica con la pensión anual de 3.000 pesetas.

Exámenes de ampliación.

Ha sido aprobado de Trigonometría, Geografía, Topografía, Dibujo, Ampliación de Física y Química, Telegrafía y Resolución de expedientes el ilustrado oficial segundo de Telégrafos D. Esteban Comparé y Ena.

Ascensos en Telégrafos.

Han ascendido: á jefe de Centro, D. Joaquín Ibáñez Jiménez; á director de Sección de primera clase, D. Luis Salmerón y Arjona; á director de Sección de segunda clase, don Francisco Javier Gallego y Rebate; á subdirector de Sección, D. Nicolás Amador y López; á oficial primero, D. Bartolomé Jiménez y Marín; á oficiales segundos, D. Agustín Pérez y de la Cuesta y D. Modesto Calvo y Calvo; á oficiales terceros, D. Antonio Ramón y Guillén y D. Enrique Noguerales y Romero; á oficiales cuartos, D. Tomás Peña y Cervent, D. Elías Santamaría de Iracheta y D. Carlos Gavila y Bollero, y á auxiliar quinto de contabilidad y oficinas, D. Eduardo Elices y Gasset.

Oposiciones á Correos.

Aprobados en el examen previo: Número 1.435, D. Agustín Sancho Hernández; 1.436, D. Manuel Sancho San José; 1.442, D. Aurelio San Martín San Vicente; 1.443, D. Julio de San Pío Bonén; 1.447, don Luis Santa María Bravo; 1.449, D. Antonio María Santar; 1.451, D. Jacinto Santiago García; 1.467, D. Onofre Saro Muntaner.

Aprobados en el segundo ejercicio de oposición (legislación): Número 1.569, D. Pedro Valcárcel Fernández, con 35 puntos en el ejercicio escrito y 24 en el oral; 89, D. Cruz Andreu Rubio, con 22 y 18.

Los exámenes de este ejercicio se han suspendido por falta de opositores aprobados en los anteriores.

Giro postal.

Han sido autorizadas para el servicio de giro postal, á partir del 30 del corriente, las estafetas de Bande (Orense), Malagón (Ciudad Real), Medina Sidonia, Rota, Vejer de la Frontera, Chiclana y San Roque (Cádiz); Güimar (Canarias); Cullar de Baza (Granada); Aranda de Duero, Belorado, Castrogorz, Lerma, Roa de Duero y Salas de los Infantes (Burgos), y Osuna (Sevilla).

Nueva estafeta de Correos.

Se ha dispuesto que los servicios postal y telegráfico funcionen con independencia uno de otro en Pasajes (Guipúzcoa), creándose una estafeta á cargo del personal del Cuerpo de Correos.

Reforma de servicio.

Se han dispuesto las siguientes reformas en el servicio de correos:

Creando carterías.—En Llano de Don Antonio (Almería), recogiendo y entregando en Carboneras y sirviendo á Los Vicentes, Arco de Cortinas, Argamasin, Gafares y Granadino, retribuida con el producto de reparto á domicilio. En Alconada (Salamanca), recogiendo y entregando en Nava de Sotrobal y sirviendo á Arauzo, con 200 pesetas. En Corchuela (Toledo), con el reparto á domicilio. En Sequeros (Lugo), con 100 pesetas. En Aler (Huesca), con 100 pesetas. En La Puerta (Jaén), con el reparto á domicilio. En Alguena (Albacete), con 100 pesetas. En Pimango (Oviedo), con el reparto. En Pozoamargo (Cuenca), con 150 pesetas. En Vilagrassa (Lérida), con 200 pesetas. En Sonseca (Toledo), con el reparto á domicilio. En Alcaine (Teruel), con 900 pesetas. En Rubí (Barcelona), con 200 pesetas. En Benquerencia (Lugo), con el reparto á domicilio.

Suprimiendo carterías.—En Nava de Sotrobal (Salamanca).

Creando estafetas.—En Guadalcanal (Sevilla) y Pinoso (Alicante).

Creando peatonales.—De Cadiar á Juviles y de Juviles á Lobras y Timar (Granada), con 250 pesetas cada uno; de Anglesola á Tarrós, Tornabous, Boldú, Castell del Remy, Fuliola y Castelserás (Lérida), con 500 pesetas; de Orgaz á Sonseca (Toledo), con 500 pesetas; de la estafeta de cambio de la Línea de la Concepción á la raya de la frontera con Gibraltar, retribuido con 125 pesetas.

Suprimiendo peatonales.—De Cadiar á Timar (Granada), con 500 pesetas; de Tárrega á

Fuliola (Lérida), con 400 pesetas; de Plou á Alcaine (Teruel), con 900 pesetas; de Papiol á Rubí (Barcelona), con 200 pesetas.

Asignando retribuciones.—De 150 pesetas, á los carteros de Génova, La Vileta y Soledad (Balears).

Aumentando retribuciones.—Al peatón de Colmenar á Casa Bermeja (Málaga), de 300 pesetas á 400; al de Pons á Oliola, Cabanabona y Plandogan (Lérida), de 300 á 365; al cartero de la estación de Utebo-Monzalbarba (Zaragoza), de 200 á 300; al de Hospital de Tella (Huesca), de 250 al de 350; al de Quintanilla de Abajo (Valladolid), de 150 á 300; al de Sesa (Huesca), de 250 á 400; al de La Garrovilla (Badajoz), de 150 á 300; al de Minas de la Reunión (Sevilla), de 250 á 400; al de Dóriga (Oviedo), de 150 á 250; al peatón de La Solana á Alhambra (Ciudad Real), de 450 á 600; al cartero de la parroquia de Santa María de Bayo (Oviedo), de 200 á 300; al peatón de San Sebastián á Alejero y Arure (Canarias), de 425,25 á 500; al cartero de Masroig (Tarragona), de 100 á 200; al de Talaveruela (Cáceres), de 100 á 150.

—Rebajando á 500 pesetas la retribución de 590 al peatón de Lora del Río á Alcolea y Villanueva del Río (Sevilla), el cual irá en lo sucesivo sólo de Lora á Alcolea.

Liga de las Clases Medias

Para reanudar su labor, después de la temporada de verano, se ha reunido el Comité ejecutivo de la Liga de las Clases medias y contribuyentes, que preside el Sr. Díaz Coheña, asistiendo los Sres. Uceda, Guedea, Balleinas, Amat, Vives, Alvarez Arranz, Serrano Jover y Delgado Barreto.

Se leyeron cartas de los demás compañeros que aún se encuentran fuera de Madrid, adhiriéndose á los acuerdos que se tomaran.

Después de cambiar impresiones sobre todos los temas pendientes que afectan á los intereses del pueblo de Madrid, se acordó que la Liga invite á una reunión á las entidades de mayor fuerza de la capital de España, como son el Circulo de la Unión Mercantil, Cámara de Comercio, Cámara Industrial, Cámara de la Propiedad, Económica Matritense, etcétera, etc., á fin de llegar á un acuerdo sobre la conveniencia de presentar en las próximas elecciones de concejales candidatos que lleven al Ayuntamiento, con la fuerza de su prestigio y de su honorabilidad, un programa concreto de defensa de los intereses del vecindario, mediante la supresión ó modificación de onerosos tributos y el saneamiento del presupuesto municipal.

De esa reunión puede salir formada la candidatura, pues la Liga no ha pensado ni remotamente en personas, atendiendo sólo á ideas y propósitos, que considera más importantes.

Esta, de realizarse, pudiera ser una obra de gran trascendencia para el desarrollo de la vida municipal de Madrid.

También se acordó elevar una protesta al Ayuntamiento por no haberse ocupado aún de los presupuestos, á pesar de la fecha avanzada; á esa protesta la petición de que se suprima el arbitrio de pesas y medidas, que viene á ser el impuesto de Consumos agravado.

De igual modo se acordó elevar á las Cortes una petición para que sea modificada la ley de sustitución de los Consumos, en el sentido de suprimir el impuesto de inquilinato ó de generalizarlo para que resulte menos gravoso y no se dé el caso de que lo sostengan unos cuantos centenares de personas.

Se habló extensamente de las cuestiones de los tranvías y la luz, á las que se dedicará una nueva reunión.

La Liga emprenderá una activísima labor que puede traer al vecindario, si éste la apoya, grandes beneficios.

SUGESOS DEL DIA

Muchacho atropellado.

Un carro atropelló ayer tarde en la calle de García Paredes al muchacho de catorce años Antonio Martín, que habita en la calle de las Virtudes, 22, principal.

Le produjo lesiones que fueron calificadas de leves por el médico de guardia de la Casa de Socorro de Chamberí.

El carretero fué detenido en los primeros momentos.

Cuidad de los niños.

En la calle de Tiziano un niño de quince meses, llamado Miguel Mingo Arranz, fué atropellado por un carro que guiaba Mariano Manzano Ortega, que fué detenido.

El niño fué curado de lesiones graves en la Casa de Socorro correspondiente.

Dijo el carretero que no había visto al niño, á pesar de que llevaba la mula de la rienda por el lado de la derecha, ni se enteró del atropello hasta que le llamaron la atención varias mujeres.

Cambio de un billete falso.

En una panadería de la Ronda de Atocha entraron tres muchachas, hermanas, llamadas Consolación, Leonisa y Carmen Ortega Guinadó.

Uno de los dependientes de la tienda, á poco de salir las jóvenes del establecimiento, salió á la calle corriendo, y llamando á los guardias, pidió que detuvieran á las muchachas, porque, según aseguraba, habían dado para su cambio un billete de 25 pesetas más falso que Judas.

Fueron detenidas dos de ellas, pues la tercera se había adelantado hacia su domicilio llevando el cambio; pero también fué detenida.

Conducidas al Juzgado de guardia, las niñas Ortega Guinadó negaron rotundamente que fueran ellas las que cambiaron el billete. El juez las ha puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Intoxicaciones.

Un niño de tres años, llamado Antonio Pasar Villalba, cometió la travesura de coger una botella de lejía que, al volver del río, había dejado imprudentemente encima de una mesa, y bebió, intoxicándose.

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde fué curado, calificaron el estado del niño de pronóstico reservado.

—También una mujer de cuarenta años, llamada Julia Heras, se intoxicó por haber ingerido una dosis de iúdano, mayor de la ordenada por el médico, pues se hallaba enferma.

Accidentes de trabajo.

Un mozo suplementario de la estación del Mediodía, llamado Gregorio Carrero Bate, tuvo la desgracia de caerse en uno de los fosos de las vías de transbordo, dándose un tremendo golpe, á consecuencia del cual se le estranguló una hernia.

Después de asistido en el Gabinete médico de la estación fué trasladado al Hospital Provincial en grave estado.

—Felipe Eras y Eras, carpintero, que trabajaba en un taller del paseo de Martínez Campos, 5, se produjo con la azuela una herida en la mano izquierda.

Quemaduras.

En la calle de María Pedraza, número 10, habita Petra Moret, de veinticinco años, con una niña de cuatro. Ayer la niña comenzó á quemar unos papeles, teniendo la desgracia de que se le prendieran las ropas. Fué su madre á librarla de las llamas, y lo consiguió, no sin experimentar también quemaduras en las manos.

La nena resultó con quemaduras de pronóstico reservado en las piernas.

UNA BODA

En la capilla de Nuestra Señora de las Nieves, de la iglesia parroquial de la Madre de Dios, de la ciudad de Almagro, provincia de Ciudad Real, se ha celebrado la boda de la bellísima y gentil Srta. Gregoria López Abeleda con el bizarro capitán é ilustrado profesor de la Academia de Infantería D. Casimiro García Selva.

La novia estaba elegantísima. Vestía un rico traje de blonda de seda negra, adornando su pecho y cabeza con la clásica flor de azahar. El novio vestía de uniforme.

Bendijo la unión el Ilmo. Sr. D. Javier López Abeleda, rector de la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, de esta corte, hermano de la novia.

Fueron padrinos la virtuosa y respetable señora doña Antonia Abeleda, viuda de López, madre de la novia, y el distinguido comandante, ex profesor de la Academia de Infantería, D. Fermín García Selva, hermano del novio.

Actuaron como testigos el conocido industrial de esta corte D. Santos Riesco Romero, el abogado D. Emilio Gil Rodríguez y el comerciante D. Bernardo López Peláez.

La ceremonia se celebró en la intimidad, por el luto reciente de la familia de la novia.

Los jóvenes desposados, á los que deseamos una venturosa luna de miel, han emprendido su viaje de novios por el Extranjero.

PLEITOS Y CAUSAS

Revisión de un Jurado.

El primer Jurado del año judicial se reúne en la Sección segunda. Se trata de la revisión de una causa por nuevo Jurado.

El delito que congrega á los jueces populares es uno de homicidio, cometido el año pasado en un monte conocido por La Escorzonera, del término de Pozuelo.

Alberto Gómez López y Vicente López, mayoral de una ganadería el primero, y pastor el segundo, cuestionaron por rivalidades de su oficio. Vicente López resultó muerto de un tremendo garrotazo que le dió en la cabeza su contrario.

Ha acusado al procesado el fiscal Sr. Medina, defendiéndole el Sr. Lomba.

La «Gaceta de Madrid».

La Empresa arrendataria de la «Gaceta» tuvo un pleito con la Administración sobre rescisión de su contrato, declarando el Tribunal en la sentencia el derecho de la Sociedad concesionaria á ser indemnizada por daños y perjuicios.

En ejecución de sentencia, el ministerio de la Gobernación dictó una real orden relacionada con esa indemnización.

Contra esta disposición ha sostenido el recurso contencioso el Sr. García Prieto. Contestó al recurrente el fiscal Sr. Tinajero.

De la política al Foro.

El distinguido letrado D. Natalio Rivas, que ha estado dado de baja en el ejercicio de su profesión por habérselo impedido las tareas de la política, ha vuelto á los trabajos del Foro.

En el Colegio de Abogados se ha recibido nuevamente su alta.

ALVAR-ARRANZ.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se dispone que el catedrático numerario del Instituto de Zaragoza D. Manuel Díaz Arcaaya continúe en el ejercicio activo de la enseñanza, no obstante haber cumplido la edad de setenta y dos años.

—Se desestima la instancia del catedrático del Instituto de Soría D. Idefonso Maés Sevillano, que solicitaba rectificación del escalafón.

Escuelas de Comercio.

Se accede á lo solicitado por D. José María de Ledesma, alumno de la Escuela de Comercio de Zaragoza, que pide el trasladar sus estudios á la de Barcelona.

—Se desestima la pretensión del Sr. Casasús, catedrático de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife, que solicitaba se le concediera la cruz de Alfonso XII.



“ MIEDO DE SU SOMBRA ”

Quando os acontece tener miedo de vuestra sombra es que padecéis una especie de decadencia del sistema nervioso. La grande impresionabilidad, el sobrecogimiento al menor ruido, las angustias nocturnas y los sueños penosos con palpitations del corazón constituyen también síntomas claramente indicadores de que tenéis empobrecida la sangre, que ésta ya no puede nutrir y sostener vuestros nervios y asegurar la vitalidad funcional de los órganos. Es el momento en que, por espacio de algunos días, debéis hacer uso de las Píldoras Pink.

Regenerador de la sangre, tónico de los nervios, este notable reconstituyente vencerá tan desagradable y temible estado de depresión física. Las Píldoras Pink dan sangre rica y pura con cada dosis, acrecientan el número de glóbulos rojos favoreciendo así la absorción del oxígeno indispensable para la vida y realzan con rapidez los organismos debilitados.

PÍLDORAS PINK

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

—Se accede á lo solicitado por D. Félix de Pereda, alumno de la Escuela Central de Comercio, que pide cursar el periodo de ampliación por el plan de 27 de septiembre de 1912, disponiendo que se haga extensiva dicha concesión á todos los alumnos que se encuentran en iguales circunstancias que el Sr. Pereda.

FOMENTO

El subsecretario de Hacienda, Sr. Pérez Oliva, visitó ayer al Sr. Gasset, acompañado de una Comisión de Ciudad Rodrigo, para pedirle socorros para los damnificados por las inundaciones.

El Sr. Alvarado ha visitado al Sr. Gasset para hablarle de los riegos del Alto Aragón y del asunto de las aguas de Barcelona.

NOTICIAS GENERALES

Ayer mañana ha dado á luz con felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Juan M. Mata.

La pericia del notable ginecólogo doctor D. Vital Aza, que tuvo necesidad de recurrir á procedimientos extremos á causa de dificultades surgidas durante el parto, tuvo en esta ocasión, como en tantas otras, un éxito completo, logrando salvar á la madre y al hijo de una situación difícil.

Ambos se encuentran en inmejorable estado.

Felicitemos á nuestro querido compañero y á su bella esposa por el feliz acontecimiento, deseando que el primer hijo del joven matrimonio colme su hogar de dichas y venturas.

Para la comida familiar que celebrarán los hijos de la provincia de Lugo, el día 5 de octubre próximo, serán invitados algunos compatriotas que tienen su residencia en la capital de Francia, y que vienen con motivo de la visita de M. Poincaré.

El Sr. Culebras tiene ya terminada la organización que le ha sido encomendada para dicha fiesta.

Digna de todo elogio es la Casa YOST, que en las clases de mecanografía proporciona enseñanza gratuita á cuantos no pueden pagar matrícula.

Los médicos recetan el Jugo Winn para dolencias del estómago.

Se convoca á todo el personal asociado de la Federación ferroviaria residente en esta capital, para la elección de dos vocales del Comité Nacional que cubran las vacantes existentes en el mismo, por dimisión.

La elección tendrá lugar el día 27 de septiembre actual, de nueve á once de la noche, en el salón terraza del domicilio social, Piamonte, 2 (Casa del Pueblo).

Dr. Balaguer. Vacuna 3 á 6. Preciados, 25.

En los días 27, 28 y 29 del actual celebrará la populosa barriada del Puente de Toledo grandes fiestas en honor del Patrón de la misma, San Miguel, con sujeción al siguiente programa:

Día 27.—A las nueve y treinta de la noche, fuegos artificiales.

Día 28.—Carreras de cintas á caballo y en bicicleta, concursos cómicos, lanzamiento de globos grotescos y cinema al aire libre.

Día 29.—Por la tarde, solemne procesión, y por la noche, fuegos artificiales.

Por el excelentísimo señor alcalde presidente ha sido resuelto, de manera favorable para un médico de la Beneficencia municipal, el expediente que se le formó con motivo del incidente surgido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina entre la señora de un concejal y dicho funcionario, una vez que de las actuaciones no ha resultado ningún cargo contra el digno doctor.

Unimos nuestra felicitación á las muchas que está recibiendo el médico de referencia de sus compañeros de Cuerpo y amigos, que con motivo de tan justa resolución le visitan en estos días, testimoniándole el elevado concepto, consideración y estima que siempre les ha merecido.

La Sociedad La Enseñanza Privada convocó á todos sus asociados, con carácter urgente, á la junta general que el día 28 del corriente, á las diez y media de la mañana, en su domicilio social, Norte, núm. 7, se ha de celebrar.

La Cámara de Comercio y las tarifas de la Transatlántica.—Esta Cámara recuerda á los elementos mercantiles de esta provincia que el 30 termina el plazo de la información abierta por dicha entidad, respecto al proyecto de tarifas de máxima percepción presentado por la Compañía Transatlántica para el año 1914.

Las reclamaciones documentadas se reciben en la secretaría de la citada Corporación, calle de Carretas, número 14.

LOS TEATROS

REPRISAS

«MALVALOCA»

Price.—Enrique Borrás sigue variando cada dos ó tres noches el cartel y teniendo siempre lleno ó casi lleno el teatro. Malvaloca no llevó anoche tanta gente como Guzmán el Bueno, pero le faltó poco. Era un entradón, en resumen. Y para un entradón en Price, ya se necesita un buen número de espectadores.

Gusta Borrás de extender su repertorio y de no limitarse siempre á sus dramas trágicos. Claro es que en la dramaturgia de los Alvarez Quintero, por ejemplo, nunca estará en su terreno propio el insigne actor. Pero, aun así, con su experiencia y dominio escénico, no sólo se defiende muy bien, sino á veces consigue hacerse aplaudir con entusiasmo. Así le ocurrió anoche en el mutis del acto primero. Al final del tercero, cuando el personaje de Leonardo está ya en pleno drama, Borrás obtuvo nuevas ovaciones. Sin embargo, justo es repetir que el Borrás de Malvaloca no será nunca el de Tierra baja.

La señorita Adamuz dió ayer un buen paso en su carrera. Por lo pronto, como es andaluza legítima, el andalucismo de su papel le venia como anillo al dedo. Además supo tener alternativas de gracia y de ternura. En el acto último quedó interrumpida durante algunos minutos la representación para aplaudir á la hermosa actriz.

El Sr. Ramirez, con su habitual gracejo, compartió el triunfo con la Adamuz y con Borrás.

Los Alvarez Quintero no estaban en el teatro. De haberse hallado presentes, hubieran sufrido muchas veces á escena.

CARAMANCHEL

GACETILLAS

Comedia.—Continúa abierto el abono para los 23 lunes de moda en la contaduría de este teatro, de una a cinco de la tarde y de nueve a once de la noche.

Comedia.—El domingo se pondrán en escena en este teatro las siguientes aplaudidísimas obras: Primera sección, a las cuatro en punto (sencilla), Molinos de viento; segunda, a las cinco y cuarto (doble), El trust de los Tenorios y La Catedral; tercera, a las nueve de la noche (sencilla), La Catedral; cuarta, a las diez y cuarto (sencilla), El guitarrico; quinta, a las once y media (sencilla), La Catedral.

Comedia.—El domingo se verificarán dos grandes funciones, representándose por la tarde Tierra baja, y Guzmán el Bueno por la noche. En ambas toma parte Borrás.

Comedia.—El domingo se verificará en este teatro la reprise de la aplaudidísima zarzuela en un acto titulada Alma de Dios, en la que tanto éxito obtiene Loreto Prado y Enrique Chicote. Dicha obra se representará a las once y media de la noche.

Comedia.—El domingo se darán en este teatro las siguientes funciones: Por la tarde, a las cuatro, La verbena de la Paloma; a las cinco y cuarto, La corte de Farabón, y a las seis y media, La mulata (doble).

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

Comedia.—Hoy, sábado, debutará en este elegante coliseo un artista que, aunque desconocido hoy del público, no es un albur afirmar que en pocos días ha de llegar a ser reputado entre los de más fama.

La segunda tarifa del Arancel a todas las mercancías de las naciones que apliquen a los productos españoles sus tarifas arancelarias más reducidas, si éstas contienen reciprocidad bastante para esta concesión.

ALCANCE POLITICO

Hablando ayer mañana con el marqués de Tenerife, a su salida para Barcelona, del nombramiento de Presidente de la Alta Cámara y de las manifestaciones que algunos periódicos afirman ha hecho D. Amós Salvador con referencia a este asunto, nos ha manifestado:

Que es totalmente inexacto que él haya solicitado ese puesto para que no le ocupe el Sr. García Prieto, con quien tiene las mejores relaciones de amistad personal, y cuyas aptitudes y prestigios es el primero en reconocer.

Que presenta su candidatura porque su larga historia política en el partido liberal y su categoría cree le dan perfecto derecho para aspirar a ese cargo.

Por último, añadió que si para la unión de las fuerzas liberales se creyese necesario que fuese a ese puesto el Sr. García Prieto o cualquier otra personalidad importante del partido, está dispuesto a retirar su candidatura y no crear dificultad alguna al Gobierno para que la unión se realice.

Se da por el ministerio de Hacienda un plazo, que expira el día 15 de octubre, para que los propietarios de casas de esta corte puedan ofrecer locales con destino a oficinas de la Delegación de Hacienda.

El Presidente del Consejo de Ministros, aclarando lo manifestado ayer mañana respecto al viaje del general Lyautey, indicó ayer tarde que la estancia de éste en Madrid no coincidiría con la de M. Poincaré.

El lunes por la mañana llegarán a Madrid Sus Majestades.

Con motivo de la visita de M. Poincaré a Cartagena, fundarán en aguas de este puerto seis acorazados, tres cruceros y ocho torpederos franceses.

En el puerto anclará solamente el buque almirante, en el cual se alojará el Presidente de la República Francesa.

El lunes por la tarde se reunirán los ministros en el domicilio del conde de Romanones.

Ayer tarde, al descender del automóvil el conde de Romanones en la Presidencia, se causó con la portezuela del coche una pequeña herida en el dedo anular de la mano izquierda.

La lesión carece de importancia.

El director general de Seguridad celebró anoche extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, ulimando detalles relacionados con el viaje a España del Presidente de la República francesa.

Ha llegado una Comisión de obreros de la Sociedad La Constancia, de Barcelona, que viene a informar ante el pleno del Instituto de Reformas Sociales.

Los comisionados obreros estuvieron en la Gobernación para saludar al Sr. Alba.

El señor conde de Romanones concurrirá esta mañana a su despacho oficial.

Recibió a los periodistas para decirles únicamente que no tenía noticias que darles, y que en los actuales momentos sólo se ocupaba de todo lo referente al viaje de Poincaré a España.

El Presidente del Consejo francés llegará esta noche a San Sebastián para asistir a la inauguración de unas escuelas francesas, y mañana es casi seguro que sea recibido por el Rey.

MARRUECOS

El pagador del jalifa

Después de una breve estancia en esta corte regresa a Tetuán, llamado por asuntos urgentes de su cargo, D. Aaron Nahon y Abensur, pagador de la Casa de S. A. I. el jalifa de la zona española de Marruecos.

El Sr. Nahon sale hoy mismo para Andalucía, y allí embarcará con rumbo a la ciudad marroquí, donde seguirá desempeñando

su delicado cargo con el celo y el acierto de que viene dando constantes muestras.

Le acompaña su distinguida y bella esposa, en unión de la cual le deseamos un feliz viaje de regreso.

PROVINCIAS

Signen las diligencias.

VALENCIA. (Sábado, mañana.) El Juzgado continúa las diligencias relacionadas con el hallazgo de un cadáver frente a la cárcel modelo.

Ha recibido varias declaraciones, que se creen arrojarán alguna luz sobre el suceso. Parece descontento que el joven Joaquín fué muerto en un sitio distinto del lugar en que fué encontrado el cadáver, si bien no lejano de aquél.

Hubo riña, atribuyéndose a este detalle la fractura de un pie que presentaba el cadáver.

Se asegura que las heridas son de arma blanca; que debió ser una cuchilla de canicero, a cuyo oficio pertenecía el muerto.

Los republicanos reformistas se reunieron en número de 300 para tratar de la actitud que adoptarán ante el cambio de orientación iniciado por D. Melquiades Alvarez.

Acordaron esperar las declaraciones que el Sr. Alvarez hará en el banquete que se le dará en Madrid, viendo con gusto que asistan a dicho acto representaciones de sus correligionarios valencianos.

En las próximas elecciones municipales presentarán tres candidatos, inteligentes con los demás republicanos.

El accidente automovilista de Biarritz. Las noticias del accidente automovilista de Biarritz han causado sensación por tratarse de una de las primeras familias valencianas.

El conde de Pestaque, que ha resultado muerto, había salido del colegio de Deusto, y sus hermanos políticos lo llevaban a París y Londres para dejarlo en un colegio.

Su hermano mayor murió también, hace pocos años, a causa de un vuelco de automóvil en la carretera de Valencia a Portaceli.

Con Montesinos en San Sebastián y el conde de Albalat son tres los valencianos que este verano han muerto a causa de accidentes de automóvil.

EXTRANJERO

Explosión en una mina.

STRASBURGO. Cerca de Bellwier (Alsacia) ha ocurrido una explosión en una mina. Resultaron muertos cuatro obreros.

Contra un tren.

COLONIA. Al paso del expreso de Ostende pudo ocurrir una catástrofe. Habían colocado sobre la vía cinco grandes piedras.

Afortunadamente, un guarda que las vio poco antes de llegar, el tren, pudo evitar la catástrofe.

No se sabe quiénes son los autores del criminal atentado.

Asistente criminal.

BERLIN. Un asistente cometió un robo en el pabellón de un comandante de dragones y se dio a la fuga.

Pero enterados del robo varios soldados, salieron en persecución del asistente.

Este hizo varios disparos sobre sus perseguidores, matando a dos e hiriendo a otros dos, y luego se suicidó.

Albaneses y griegos.

JANINA. Dicen de Koritz, que un numeroso grupo de albaneses, mandado por el bandido Bouka, tuvo un encuentro con las tropas griegas.

Durante la refriega, fué muerto el jefe albanés. Perpelasti.

Pueblos destruidos.

JANINA. Se asegura que los albaneses han reducido a cenizas más de 90 pueblecillos.

Los serbios se retiran.

ATENAS. Llegan noticias de que los serbios han abandonado Starobo y se repliegan hacia el interior.

Los Jóvenes Turcos.

CONSTANTINOPLA. Se ha reunido el Congreso los Jóvenes Turcos para discutir el programa de Unión y Progreso.

El sultán mejora.

CONSTANTINOPLA. El Sultán de Turquía ha mejorado bastante de la afección que padece.

Muerte de un aviador.

BERLIN. El teniente aviador Schulz ha caído de una altura de cincuenta metros, fracturándose el cráneo.

Gravedad de la situación en Grecia.

LONDRES. Las noticias llegadas hoy de Grecia son tan alarmantes, que el Rey Constantino ha tomado la determinación de marchar inmediatamente.

El yate regio ha recibido orden de salir para Trieste, donde esperará al Rey.

La situación de Albania.

SCUTARI. La sublevación albanesa se extiende en proporciones extraordinarias.

La mitad de los territorios anexionados a Serbia son ya teatro de la revolución.

Sigue el Gobierno serbio movilizando tropas.

Las que últimamente han quedado listas para marchar no podrán llegar hasta el domingo a los lugares en que la lucha se ha enalado.

Han ocupado los albaneses varias poblaciones entre ellas Madrovo; pero de éstas han sido expulsados, teniendo 400 muertos y 600 heridos.

Varias columnas albanesas avanzan con propósito de apoderarse de otras poblaciones.



SALUD!

después de las enfermedades.

Reponer el cuerpo demacrado de un enfermo, reanimar sus fuerzas vitales y proporcionarle la fácil asimilación de los alimentos, es la obra de la Emulsión de SCOTT.

La Emulsión SCOTT es un alimento ideal para los niños durante la dentición, para las criaturas demacradas, para las madres que crían y para todos los que están extenuados por la debilidad, trabajo excesivo o enfermedad.

EMULSIÓN SCOTT

Rechácese imitaciones que solo conducen al desengaño y acéptese solamente la Emulsión SCOTT que lleva el hombre con el pescado en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Un tren asaltado.

NUEVA YORK. El tren de Albani ha sido detenido por unos bandoleros.

Revolvieron en mano, hicieron que el maquinista detuviera la marcha del convoy.

Después hicieron separar el coche correo. Últimamente, hicieron que el resto del tren continuara la marcha.

Tranquilamente se dedicaron luego a apoderarse de los valores que el coche correo llevaba, figurando entre ellos la suma de medio millón, perteneciente a un Banco.

El famoso collar.

BRUSELAS. Dícese que un potentado belga va a adquirir el famoso collar de perlas de tres millones que fué robado y encontrado luego en una calle de Londres.

El coronel alemán, mejora.

PARIS. Dentro de la gravedad de su estado, ha podido notarse alguna mejoría en el coronel alemán que durante las maniobras resultó herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

El Kaiser ha teleografiado mostrando su satisfacción por la mejoría y añadiendo que tiene confianza en que, con la ayuda de Dios, podrá salvarse la vida del coronel.

Escándalo en una corrida.

AUCH. Durante una corrida landesa que se celebró anoche, se promovió un gran escándalo.

El público se echó al ruedo pidiendo que se le devolviera el importe de las entradas.

Tuvo que intervenir la gendarmería. Resultaron heridos bastantes espectadores.

Político enfermo.

PARIS. El antiguo subsecretario de Estado M. Dujardin se encuentra gravemente enfermo.

La copa Gordon Bennet

REIMS. Se han ultimado ya los preparativos para el gran concurso de aviación que se celebrará mañana, y en el que numerosos pilotos se disputarán la copa Gordon Bennet.

Llega numerosísimo público y reina gran animación.

Varios aviadores han efectuado hoy diversos ensayos.

El célebre Védriens recorrió los 10 kilómetros de la pista en tres minutos y diez y siete segundos, lo cual supone una velocidad de 183 kilómetros por hora.

Otro fumadero de opio.

TOLON. En una casa de Hyeres ha descubierto la Policía un fumadero de opio.

La Policía se ha incautado de gran cantidad de opio, y hace nuevas investigaciones para lograr que el descubrimiento sea completo.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

APGLO.—5 (vigésimoquinta de abono). El trust de los lenorios.—7,15. El guerrillero (reestreno).—10,15. Molinos de viento.—11,30. La catedral.

ZARZUELA.—8 (doble). Eva (estreno, tres actos).—10,30 (doble). La señorita Capriño (tres actos).—PRICE.—9,15. Matraloca.

GRAN TEATRO.—6. La corte de Parsón.—7,15. La verbena de la Paloma.—10,30. El gaitero (reprise).—11,45. El país de las hadas.

COMICO.—7,30 (sencilla). La última película.—10,30 (sencilla). Baldomero Pachón.—11,30 (sencilla). Alma de Dios.

ESLAVA.—7. Cabañas, Lirio, Certanes y Solvegno Allen y todas las atracciones. 10. Cinematógrafo, María Espazo, Conchita Novelty y Les Courdes.—11. Todas las atracciones.

NOVEDADES.—8. De padre y muy señor mío.—7,15.

TÓNICO REGULADOR DEL CORAZÓN

VINO de KOLA MIDY

CONTRA FATIGA FISICA E INTELLECTUAL, ANEMIA DE PAISES CALIDOS, CONVALESCENCIA LEVIA, NEURASTENIA, EXCESOS DE TRABAJO.

1 VISITO ANTES DE CADA COMIDA. P.TS. 4'50 (BOTELLA)

CHOCOLATES

preparados y elaborados a presencia y gusto del cliente. Cafés tostados diariamente. Comestibles finos. J. Diez y Diez, Barquillo, 30.

Aguas de Villaza (Verín)

Agradables, no irritan ni debilitan.

Banco Hipotecario de España

No siendo favorable en este semestre para los tenedores de cédulas que las tienen aseguradas del riesgo de amortización, la operación concertada con el Banco, no se cobrará al abonarles el cupón de 1.º de octubre la prima de dicho seguro.

Madrid, 25 de septiembre de 1913.—El secretario, Eugenio Conde y Montero.

Cambios naturales. — 9,15. El Lobato.—10,30. La Venus moderna.—11,45. Con permiso de Romanones.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6,30. El oso muerto.—9. Nicolás.—10. La chocolatería.

COLISEO IMPERIAL.—5,15. Cierros son los toros.—6,15. El adversario (especial).—8,30. Sección especial de películas.—9,30. La de los ojos de cielo.—10,30. Pueblo de las Mujeres y El último capítulo (especial).

ROMA.—Secciones a las 6,15, 7, 10,15 y 11,30.—Compañía internacional de variedades.—Cinema artístico.—La Algebrilla, El Matico, Guerrillero Antolín, The Heilmels, Las Pajarillas, Elvira Ferrero y La Vera, celebrante cantante hispanoamericana.

GRAN VIA.—De 5,30 a 12,30. Sección continua de cinematógrafo con colosales estrenos.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días.—Nuevos programas a diario.—Miercoles, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos.

BENAVENTE.—De 5 a 12,30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

SALON REGIO. (plaza de España).—Cinema-teatro.—Sección continua de 5,30 a 1.—Jueves, matinee con regalos.—Martes y viernes, populares.—Notables estrenos.—Los excentricos cómicos musicales Davino el Pitu.

SALON MADRID.—A las 7, 10, 11 y 12. Cinematógrafo, Graciela, Gorrión, Clavellina, Chisperita, Mimosa, Vargas y Precisillo, y los extramuros (Que venga un hombre y la prueba).

CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estrenos sensacionales.

SALON DORE.—Atocha, 60, y Santa Isabel, 3.—Sección continua los días laborables, desde las 4,30 de la tarde, y los festivos por secciones.

PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo todos los días, de 5,30 a 12,45.—Estrenos a diario.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 5,30 de la tarde a la 1 de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.—Programa de las mejores marcas.—Estrenos a diario.

MADRILENO.—Secciones desde las 4,30. Cinematógrafo y las atracciones Petit Oliver, Flor de Lis, Mendelie Vico, Cansino Reina, Candida Cortés, Doria Caprino y Conchita Muñoz.

CHANTECLER.—Sección de cinematógrafo de 5,30 a 1.—Notables estrenos.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 5,30 a 12,30. Cinematógrafo con cuanias novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estrenos sensacionales, lunas y jueves.

PLATAFORMA DE LA RISA.—Última creación para divertirse.—(Atocha, 14).—Sección continua.—Días laborables de 6 a 1.—Días festivos, de 4 a 1.—Secciones de revista humana con premio todos los días laborables, de 10 a 1.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

INGENIEROS

Academia de preparación para el ingreso en las distintas escuelas. San Antonio, 24, VITORIA. Resultado obtenido en los últimos exámenes verificados en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

ACADEMIA NOVOA

Carreras militares.—Profesorado: Jefes y Capitanes antiguos preparadores.—HERNAN CORTES, 22.—MADRID.

ACADEMIA DE LARA

Carreras Militares.—Villanueva, núm. 5.—Madrid.

ACADEMIA MERCANTIL

y Colegio de 1.º y de 2.º Enseñanza.—Calle del León, 17. Carrera de Comercio. Oficina práctica de Contabilidad.

ADUANAS

Academia especial por individuos del Cuerpo de Aduanas. Hay internado. Cuesta de Santo Domingo, 20, 1.º. Madrid.

INGENIEROS DE MONTES

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Antigua Academia establecida en El Escorial, dirigida por D. José Peñahorri y D. Francisco Sanz, ingenieros del Cuerpo. Pensionado para los alumnos. PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS.

ADMINISTRADOR

para fincas, situadas en la provincia de Madrid, necesitase con excelentes referencias, siendo competente en agricultura. Sueldo 250 pesetas, comisión y aprovechamientos de fincas. Escribid con sello al Trust Anunciador. Pez, 9.

AVISO

El fabricante del exquisito pan de Viena, marca SOL, replica a su distinguida clientela, a quien está muy reconocido, que a su regreso a la corte no olvide que, como todos los años, sigue sirviendo a domicilio en sus establecimientos toda clase de pan. LA VIENESA, calle de Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

Academia Herreros

INGENIEROS DE MONTES LEONES, 1 (esquina Jacometrezo). MADRID. Preparación para el ingreso en la Escuela y en las de Agrónomos, Industriales, Caminos, Minas y Ayudantes de Obras Públicas y Montes, en secciones independientes, por los Ingenieros Herreros, de Montes; Bilbao, Agrónomo; Hacer, Industrial; Beltrá, de Caminos, y Areba, de Minas.—Internado. Pidanse reglamentos con datos de las carreras.

ARRIENDO DE DEHESAS Y PASTOS

Se arriendan, a pasto y labor, las dehesas denominadas Daramezas y Palomilla. La primera en término de Guadalupe y la segunda en término de Argés (Toledo). Están bañadas por el río Tajo y el arroyo de Guajaraz. Tienen buenas vegas. También se arriendan los pastos de las mismas. Se admiten proposiciones e informará el Administrador en Toledo. Pozo Amargo, 9.

AGUAS PURGANTES

—DE—

COSLADA

“LA MARAVILLA,”

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

Martín y Durán

Capellanes, 10 (froy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO.

Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario * y aniversario. *

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JOSE SOLER Y SOTO

Falleció en el Real Sitio de San Lorenzo el día 28 de septiembre de 1909

R. I. P.

Su viuda, doña Maximina Mateos; madre, doña Adelaida Soto, viuda de Soler, y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios.

Las misas que se celebren, de nueve y media a doce, el día 28 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación (calle de Valverde), serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncios de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y de León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

EL VINO NOURRY es el Tónico y el Depurativo más energético. Es soberano contra: LINFATISMO (Glándulas y Usagre de los Niños) ANEMIA (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes). ENFERMEDADES del PECHO De un sabor agradable, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al Aceite de Hígado de Bacalao. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS EXIGIR el VERDADERO VINO NOURRY

SERVICIO DE TRANSPORTES DE MERCANCIAS DESDE LAS ESTACIONES FERREAS A DOMICILIO O VICEVERSA RÁPIDO Y ECONÓMICO Expediciones de domicilio a domicilio entre Madrid-Melilla-Ceuta y Tánger. También se admiten expediciones para Tetuán, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Puertos de Canarias. Los bultos deberán entregarse debidamente embalados y en condiciones de precintarlos.—Dirigirse: Agencia de la Sociedad Anónima de Omnibus, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580, donde se reciben avisos y talones del ferrocarril. Oficina en la estación de Atocha de pequeña velocidad. Teléf.º 808. Servicio de domicilio a domicilio, pequeña velocidad, para tejidos, generos de punto, hilo, algodón y lana del país, desde Barcelona-Tarrasa-Sabadell a Madrid (sin reciprocidad), a precios muy ventajosos.—PIDANSE TARIFAS.

LA AMUEBLADORA 85, MAYOR, 85. Grandes almacenes José Gallego. y fábrica de muebles de estilo. VARIOS PREMIOS Exportación a provincias.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE ELCEIGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.—CONCEDIDA.—La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, Pesetas, Kilos. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elceigo (Alava), M. G. De-bos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda. Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,20 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus funques y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Spa. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Peastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Iniantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 0, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olozaga, 6, T.º 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ACADEMIA PERONA BUENDIA

Carreras civiles y militares en clases separadas. Más de 1.000 alumnos ya oficiales del Ejército, abogados, ingenieros, etc. ALCALÁ, 6. Fundada hace doce años. INTERNADO MODICO

NEURALGINE

Cura como por encanto REUMATISMO, GOTA, NEURALGIA UNA SOLA FRICCION ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR O CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMATICO LA NEURALGINE es un remedio externo de efectos seguros y eficaces. The London and New York Higienic Medicine Co. LA NEURALGINE se halla a la venta en todas las Farmacias y Droguerías.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director.—Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8 MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Podir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

Table with columns: Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

PRECIOS DE SUSCRIPCION. Sus Servicios de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid. Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

ACADEMIA MARTI-RIBES

ARQUITECTOS Preparatoria exclusiva, única, para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid CARMEN, 14, SEGUNDO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

Lo más selecto en papeles para cartas, Persanes, New York, Papyrus de Egipto y cien más en estuches de lujo con ricos tarjetones de formas diversas. También en paquetes marca Abuzzi, blanco, azul, violeta y verde mar, de 100 pliegos tela, a 2 pts. Y el famoso papel Vedri-nes, en cajas de 50 cartas y 50 sobres, a 1,50. Especialidad de la Casa Asin. Preciados, 23 (Imposible enviar muestras que desahalan las cajas.) Traducciones de idiomas.—Escalinata, 13. 1.º izqda.

EL SEÑOR DON JOSE ECHALUCE Y ECHALUCE

CORONEL DE ARTILLERIA, CABALLERO PLACA DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO CON LA CRUZ DE MARIA CRISTINA DE PRIMERA CLASE Y OTRAS CONDECORACIONES POR MÉRITOS DE GUERRA Y SERVICIOS ESPECIALES HA FALLECIDO EL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1913 A LOS 52 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus jefes, el Excmo. Sr. Capitán general de Castilla la Nueva y el Excmo. Sr. Comandante general de Artillería; su desconsolada viuda, doña Josefina Salazar y Morales; hermana, doña Pilar (ausente); hermanos políticos, doña María Salazar y Morales, D. José Elorza y D. Carlos Cheli; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Preciados, 31, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se replica el coche. (11)

LA FUNERARIA.—Preciados, 20.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

PAPELES PINTADOS

Cristóbal Hernández, Mayor, 44 Remite catálogos a provs

PARAGUAS

La fábrica de M. Vézta ha puesto a la venta sus enormes surtidos en clases garantizadas y precios como nadie. Abanicos, bastones y sombrillas en bonitos estuches para regalo. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

CAPITAL

Se necesita para hipotecas y negocios seguros. Ca a mil pesetas rentan 400 al año.—Informes gratis. Desengaño, número 9, prais.

DATIVA NEVES

Para comunicar noticias importantes, deseamos conocer dirección J. Castillo, Urribartar, 2, Bilbao. Se gratificará.

DIABETES

Se cura infaliblemente con los comprimidos de Urantrina de Conarro. Mejoría notable a primer frasco. Precio, 5 pesetas. Abada, 4, Madrid, y en todas las farmacias

vende automóvil Renault

Slandanlet, 14 caballos, en muy buen estado. Darán razón: Almagro, 23, portería.

NEGOCIO VERDAD

MIL PESETAS rentan 50 al mes, absolutas garantías. Informes: San Bartolomé, 4 Centro de Negocios.

Coches vend. tren de berlina

y millor enganchado a tronco. R. Montero, 19, As.

LIBROS DE TEXTO

Se compran y pagan bien. Librería Universal de Ocasión. Desengaño, 29. Música y comedias, Montero, 35. Pasaje.

Francés

35 años, sabiendo perfectamente español, mecanógrafo, mucha práctica en negocios, apto a dirigir oficinas ó viajar España y extranjero, de poseer situación seria y de porvenir en Madrid ó provincias. Referencias primer orden y garantías si precisan. Apartado 647, Madrid.

DOLOR DE CABEZA

Nevralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farms.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4

Señora desea dar lecciones

Se frances, inglés, dibujo y pintura. Lista Correos, cedula, núm. 22.123.

RIJAS

Se curan radicalmente sin sondar ni operar, con procedimiento de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 36, Madrid.—Consulta: de 9 a 12.

Membrillo superior, 1,40 kilo.

Dulces, pastas y caramelos, 2,50 kilo. Bombones, 6. Fábrica, Boisa, 10.

CICLISTAS

AGUSTIN vende 100 bicicletas inglesas, a 15 pesetas mensuales. Santo Tomás, 3, esquina a Santa Cruz.

Dinero. Se facilita a personas

honestas al 5 por 100 interés, sin hipoteca, restituible de 1 a 10 años. Dirigirse: Heredia, Formo Posta, Génova.

Libros texto, compro y pago

más que nadie. Jacometrezo, 63, y Abada, 27, librerías

AVISA

CASA E. CABIEDES a sus numerosos parroquianos y público en general, haber recibido las últimas novedades para la próxima temporada. (Ojo.) 36, Fuencarral, 36, entresuelo.

ACADEMIA CALASANCIA

Preparatoria para Carreras militares, bajo la dirección de los PP. Escapellatos y con profesorado militar competente. Preparación completa ó por grupos. Internos vigilados y externos. Hay plazas gratuitas.—Pídanse reglamento al rector de las Escuelas Pías de Alcalá de Henares (Madrid). Doce trenes diarios.

Ingenieros Agrónomos

Antigua Academia exclusiva para el ingreso en la Escuela. Director, D. Luis Monge, Fuencarral, 1 y 8, Madrid.

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS

El 1.º de octubre empieza el curso de preparación para el ingreso en la Escuela Brillantes resultados. Pídanse reglamentos.—Academia Fuentes.—Atocha, 111.

NEOPLASINA ALCOBILLA

Cura los tumores inoperables y evita la reproducción de los operados. Frasco, 3 pesetas. Venta en farmacias.